




คำ�นำ�สำ�นักพิมพ์

ตกหลมุรกัที่ฮงิาชโินะ เคโงะ ขดุดกัไว้ในนยิายทกุเรื่อง นกัเขยีนผูถ่้ายทอด 

อารมณ์และความรูส้กึของตวัละครได้ยอดเยี่ยม ยงัไม่นบัพลอ็ตเรื่องอนัโดดเด่น  

การสร้างเงื่อนง�ำและปริศนาลึกลับชวนติดตาม และความสามารถที่เขียนได้

หลายแนว

เรื่องราวเดินทางรวดเร็ว สนุกเข้มข้น สร้างความสัมพันธ์ระหว่าง 

ตัวละครเอกกับนักอ่านได้แนบแน่นจนเกิดพลังความคิดถึงเฝ้าฝันรอคอย  

และเมื่อได้อ่านกย็ิ้มสขุใจ สิ่งเหล่านี้ท�ำให้ซรีสี์กาลเิลโอมเีสน่ห์ ทั้งกวาดรางวลั

ใหญ่และสถติขิายด ีรวมทั้งดดัแปลงเป็นภาพยนตร์และละครทวีี

นิยายเรื่อง “พาเหรดแห่งความเงียบงัน” ล�ำดับที่ 9 ในซีรีส์กาลิเลโอ 

ไขคด ีเล่มที่ถอือยูน่ี้ปกเดมิหรหูราทั้งยงัได้ถอืช่อดอกไม้เป็นอนัดบั 1 ของ Shukan 

Bunshun Mystery Best 10 ปี 2018 อกีด้วย ความสนกุในเล่มนี้ถอืว่าไม่ธรรมดา

เพราะแก่นหลักของเรื่องคือแกนรัก แต่สิ่งที่ซับซ้อนลึกกว่าคือความคับแค้น 

ซึ่งน�ำพาสู่การฆาตกรรม รวมทั้งการเตบิโตของตวัละครอนัเป็นที่รกั

ขอขอบพระคณุอาจารย์บณัฑติ ประดษิฐานวุงษ์ นกัแปลและล่ามดเีด่น 

รางวลัสรุนิทราชา พ.ศ. 2562 ที่ให้เกยีรตถิ่ายทอดเรื่องราวให้ส�ำนกัพมิพ์ไดฟกุุ

ได้เผยแพร่ความสนกุแก่นกัอ่านวรรณกรรมญี่ปุน่สายสบืสวนสอบสวน ฮงิาชโินะ  

เคโงะ ประเทศไทย

ส�ำนกัพมิพ์ไดฟกุุ



ผมรูส้กึเป็นเกยีรตอิย่างยิ่งที่ได้แปลหนงัสอืเล่มล่าสดุของฮงิาชโินะ เคโงะ  

ซึ่งก�ำลังเป็นที่นิยมอย่างมากทั้งในญี่ปุ่นและไทย และเป็นหนังสือเล่มแรกที่ 

ได้แปลตั้งแต่ยงัเป็นปกแขง็

เป็นที่ทราบกนัดว่ีา หนงัสอืของญี่ปุน่ส่วนใหญ่จะออกมาเป็นปกแขง็ก่อน 

และหนังสือที่ได้รับความนิยมจะออกตามมาในรูปของปกอ่อนซึ่งใช้เวลาราว  

1-3 ปีกว่าจะได้อ่านในรูปของปกอ่อน

หนงัสอืเล่มนี้วางจ�ำหน่ายในรปูปกแขง็ในญี่ปุน่เมื่อวนัที่ 10 ตลุาคม 2561  

(ปีที่แล้ว) ดังนั้นครั้งนี้ทุกคนจะได้อ่านก่อนคนญี่ปุ่นหลายคนที่จะรอรูปแบบ 

ปกอ่อนแล้วจงึอ่านเสยีอกี

ส่วนฮิงาชิโนะ เคโงะ คงไม่ต้องบรรยายสรรพคุณกันมากมายอีกแล้ว

ส�ำหรับนักประพันธ์ผู้มีผลงานได้รับเกียรติคุณมากมายไม่เว้นแม้แต่เล่มนี้ซึ่งได้ 

รบัเลอืกให้เป็น

อนัดบั 1 ของ Shukan Bunshun Mystery Best 10 ประจ�ำปี 2018

อนัดบั 4 ของ Kono Mystery ga Sugoi! 2019

อนัดบั 10 ของ 2019 Honkaku Mystery Best 10

และคงไม่ต้องบรรยายสรรพคุณของซีรีส์นักสืบกาลิเลโอด้วยเช่นกัน  

เพราะเป็นซรีสี์ที่มยีอดขายรวมกนัในญี่ปุ่นถงึ 10 ล้านเล่ม  

นกัสบืกาลเิลโอ ยกุาว่า มานาบขุองเราที่เคยเป็นนกัวทิยาศาสตร์ผูซ้ื่อตรง 

ต่องานวิจัย ไม่สนใจในเรื่องน�ำ้ใจไมตรี แต่ครั้งนี้เขากลับมาในมาดที่เคร่งขรึม 

มคีวามเป็นคนเอื้อเฟื้อเผื่อแผ่ อบอุ่น และมนี�้ำใจไมตรตี่อเพื่อนมนษุย์มากขึ้น

ถึงไม่เคยเป็นแฟนซีรีส์นี้มาก่อนก็อ่านได้โดยไม่ต้องย้อนไปอ่านเล่มเก่า

ก่อน ลองหยบิเล่มนี้ขึ้นมาแล้วคณุจะรกัซรีสี์นี้แน่นอน

				    บณัฑติ ประดษิฐานวุงษ์

จากใจนักแปล
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Book Time Sale
New Stamp

https://www.booktime.co.th/%E0%B8%AA%E0%B8%B4%E0%B8%99%E0%B8%84%E0%B9%89%E0%B8%B2/%E0%B8%9E%E0%B8%B2%E0%B9%80%E0%B8%AB%E0%B8%A3%E0%B8%94%E0%B9%81%E0%B8%AB%E0%B9%88%E0%B8%87%E0%B8%84%E0%B8%A7%E0%B8%B2%E0%B8%A1%E0%B9%80%E0%B8%87%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%9A%E0%B8%87%E0%B8%B1%E0%B8%99?type=R&keyword=%E0%B8%9E%E0%B8%B2%E0%B9%80%E0%B8%AB%E0%B8%A3%E0%B8%94
https://page.line.me/booktime?openQrModal=true
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沈黙のパレード

1

อกี 20 นาทจีะ 4 ทุม่ นามกิ ิยทูาโร่มองนาฬิกาบนก�ำแพงคดิว่าคนืนี้ 

ลูกค้าคงไม่เข้าร้านแล้ว เขาเหลือบมองสภาพในร้านผ่านเคาน์เตอร์จาก 

ในครวั เหลอืลกูค้าหญงิวยักลางคนเพยีง 2 คน ตอนเดนิเข้าร้าน หนึ่งในสอง 

บอกคดิถงึภาพเก่าๆ แสดงว่าคงเคยมา ยูทาโร่ช�ำเลอืงมองหน้าเหมอืนจะ

คุ้นเคยแต่อาจจะจ�ำสบัสนกไ็ด้ ที่แน่ๆ ไม่ใช่ลูกค้าประจ�ำ

จากนั้นไม่นาน หนึ่งในสองร้องบอกให้เกบ็เงนิ มาจโิกะผู้ล้างจาน

อยู่ข้างยูทาโร่ร้องตอบพร้อมเดนิออกมา

“อร่อยมากเลยค่ะ” ได้ยนิเสยีงลูกค้าพูด

“ขอบคณุค่ะ ยงัไงกเ็ชญิมารบัประทานกนัอกีนะคะ” มาจโิกะตอบ

“ใกล้ๆ นี้คงจะมาอกีค่ะ ความจรงิแล้วเคยมานานแล้ว 5-6 ปีก่อน

เหน็จะได้”

“เหรอคะ”

“มพีนกังานหญงิน่ารกัมาก ลองถามดเูลยรูว่้าเป็นลกูสาวเจ้าของร้าน 

เหน็ว่ายงัอยู่ ม. ปลายนะตอนนั้น  คณุลูกสาวสบายดไีหมคะ”

ยูทาโร่หยดุมอืที่ก�ำลงัเกบ็มดี ใจหนึ่งกท็นฟังไม่ได้ แต่กอ็ดไม่ได้ที่จะ

เงี่ยหฟัูงว่าภรรยาเขาจะตอบอย่างไรกบัค�ำถามของลกูค้าผูไ้ม่รูอ้โีหนอ่เีหน่

“อ๋อ กเ็รื่อยๆ นะคะ” มาจโิกะตอบเสยีงเรยีบ ไม่รูส้กึถงึความสบัสน
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ในใจเลยแม้แต่น้อย

“อย่างนั้นเหรอคะ ยงัอยู่ที่นี่รเึปล่า”

“ไม่ค่ะ ไปอยู่ข้างนอกแล้วค่ะ”

“อ้าว งั้นเหรอคะ ดูแล้วรูเ้ลยว่าเป็นผูใ้หญ่มาก ไม่เหมอืนลกูพวกเรา 

เอาแต่อ้อนพ่อแม่ไม่เลกิ น่าร�ำคาญ”

“กด็แีล้วไม่ใช่หรอืคะ”

“ถ้าเขายงัอ้อนอยู่แสดงว่าเรากย็งัมคีวามส�ำคญัใช่ไหมคะ”

“ใช่แล้วละค่ะ”

เหมอืนมาจโิกะจะเดนิไปส่งลกูค้าที่ประตู ได้ยนิเสยีงเปิดประตเูลื่อน

และค�ำขอบคณุของมาจโิกะ

ยูทาโร่วางมีดลง เดินออกจากเคาน์เตอร์ พอดีกับที่มาจิโกะดึงผ้า

โนเรน็หน้าร้านเดนิเข้ามา

พอตาสบกนั เธอเอยีงคอเลก็น้อย “มอีะไรเหรอ”

“เปล่า พอดีได้ยินที่ลูกค้าพูดน่ะ” ยูทาโร่เกาศีรษะ “คิดว่าท�ำไม 

ถงึตอบได้เหมอืนไม่มอีะไรเกดิขึ้นอย่างนั้น แน่นอนในใจคงไม่สงบแน่”

มาจโิกะผดุยิ้มจางร้องอ๋อ

“แค่นี้เรื่องเลก็น้อยมาก ฉนัท�ำงานรบัลูกค้ามากี่สบิปีแล้ว”

“กใ็ช่นะ แต่...”

มาจิโกะแขวนผ้าโนเร็นที่ก�ำแพงแล้วหันมาเผชิญหน้าสามีอีกครั้ง 

เธอตัวเล็กหน้าก็เล็ก แต่ตาเธอมีอ�ำนาจมาตั้งแต่สาว พอโดนตานั้นจ้อง 

เขาแทบถอยกรูด

“พ่อยงัไม่คุ้นชนิอกีเหรอ”

“เรื่องอะไร”

“ก็เรื่องซาโอริ ซาโอริไม่อยู่แล้ว ฉันน่ะชินแล้ว พ่ออยู่แต่ในครัว 

อาจไม่รูก้ไ็ด้ว่ามคี�ำถามแบบเมื่อกี้ประจ�ำ คดิว่านาสมึกิเ็จอ แต่ลูกไม่เคยบ่น 

ใช่มั้ย เพราะลูกเคยชนิแล้วไง”
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นาสมึคิอืลูกสาวคนที่สองของครอบครวันามกิิ เป็นนกัศกึษาก�ำลงั

จะขึ้นชั้นปี 2 วนัที่ไม่มธีรุะจะมาช่วยงานที่ร้าน

ยูทาโร่เงยีบและขอโทษมาจโิกะ

“ฉนักไ็ม่ได้ต�ำหนพ่ิอนะที่ยงัไม่ชนิ เพยีงอยากบอกว่าไม่ต้องเป็นห่วง 

จนเกนิไป”

“รู้แล้ว”

“ฝากเก็บครัวให้หน่อย ฉันมีเรื่องต้องท�ำข้างบนหน่อย” มาจิโกะ

ยกนิ้วชี้เพดาน ชั้นสองเป็นห้องพกัอาศยัของครอบครวันามกิิ

“ได้ส”ิ

“งั้น ขึ้นก่อนนะ” มาจโิกะเดนิขึ้นบนัไดตรงมมุร้าน

ยทูาโร่ส่ายหน้าไปมา ยงัไม่อยากขยบัทนัท ีดงึเก้าอี้ข้างตวัมานั่งลง  

หลังห่ออย่างช่วยไม่ได้ ผู้หญิงแกร่งเสียจริง เขาคิดแบบนี้มานานแล้ว 

แต่ครั้งนี้ยิ่งตอกย�้ำความคดินั้น

ซาโอริเป็นลูกคนแรกของครอบครัวนามิกิ เป็นเด็กทารกผิวสีชมพู

ตากลมโต ตอนแรกอยากให้ลูกคนโตเป็นผู้ชาย แต่พอลูกคลอดออกมา 

เขาก็ลืมเรื่องนั้นเสียสนิท เขารักลูกสาวคนนี้สุดชีวิต ไม่ใช่แค่เป็นแก้วตา

ดวงใจ แต่เรยีกว่ายอมตายแทนเดก็คนนี้ได้เลย เขาคดิแบบนั้นจรงิๆ

มาจิโกะเป็นทั้งคนท�ำอาหารและต้อนรับลูกค้า เรียกว่าเป็นก�ำลัง

ส�ำคญัของร้าน ‘นามกิยิะ’ พอเธอกลบัมาท�ำงานหลงัคลอด ทั้งครวัและ

ในร้านกลายเป็นที่เลี้ยงเดก็ไปด้วย ทแีรกคดิว่าจะหนกัหนาสาหสัแต่กลบัมี

คนช่วยเหลอื ตอนงานยุง่ลกูค้าประจ�ำนั่นแหละช่วยกนัอุม้เล่นหวัหยอกล้อ  

ท�ำให้พอซาโอรอิายคุรบขวบปี จงึคดิว่าน่าจะมคีนที่สองอกีได้

ซาโอริเติบโตอย่างแข็งแรงท่ามกลางความรักของทุกคน พอเข้า

อนบุาลระหว่างเดนิทางไปโรงเรยีนจะมคีนทกัมากมาย ทกุคนมาเล่าให้ฟัง

ว่าดใีจมากที่ซาโอรจิงัทกัตอบเสยีงดงั ยูทาโร่รู้สกึภูมใิจมาก
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ดูเหมือนซาโอริจะยังโดดเด่นแม้ในสมัยประถมและมัธยมต้น เธอ

มีใจเอื้อเฟื้อเผื่อแผ่สดใสร่าเริงกับทุกคน เห็นว่าครูประจ�ำชั้นยังเคยบอก

มาจิโกะตอนมาเยี่ยมบ้านนักเรียนว่า ข้อดีของซาโอริคือไม่ท�ำตัวเศร้าซึม

แม้เวลามทีกุข์

ผลการเรยีนไม่ค่อยดมีากแต่ทั้งยูทาโร่และมาจโิกะกลบัไม่ค่อยสนใจ  

คิดแต่ว่าขอให้ไม่ท�ำเรื่องเลวร้ายก็พอ พวกเขามั่นใจว่าวิธีเลี้ยงลูกของ 

พวกเขาไม่ผิดแน่ ซาโอริเป็นคนดีในกมลสันดาน แทบไม่เคยเถียงพ่อแม่ 

และยงัเป็นพี่สาวที่ดดีูแลน้องที่อ่อนกว่า 3 ปีได้เป็นอย่างดี

นอกจากเรื่องเรียน ซาโอริยังมีพรสวรรค์ในด้านเพลง ชอบร้อง

เพลงตั้งแต่เลก็ ยิ่งขึ้นชั้นประถมปลายกย็ิ่งโดดเด่น ไม่ว่าเพลงยากแค่ไหน 

ขอได้ฟังครั้งเดยีวกจ็�ำได้ และเสยีงไม่มเีพี้ยน ยทูาโร่รู้จกัค�ำว่าการแยกระดบั 

เสยีงสมบูรณ์แบบกใ็นช่วงนี้ เพราะดูเหมอืนซาโอรจิะมคีวามสามารถนั้น

ซาโอริมีโอกาสได้แสดงพรสวรรค์อันยอดเยี่ยมนั้นในงานเทศกาล

ฤดูใบไม้ร่วง แม้หลกัใหญ่ของงานจะเป็นการเดนิพาเหรดขบวนใหญ่ แต่ 

คนท้องถิ่นต่างรอคอยดูการประกวดร้องเพลง ซาโอรเิข้าประกวดครั้งแรก 

ตอนอยู่ชั้นประถมปีที่ 4 เธอร้องเพลง ‘My Heart Will Go On’ เพลงประกอบ

ภาพยนตร์ ‘ไททานกิ’ ได้อย่างยอดเยี่ยมจนผูช้มงงงวย ยูทาโร่อยูท่ี่นั่นด้วย

จงึได้เหน็ลูกสาวร้องเพลงอย่างเอาจรงิเอาจงัเป็นครั้งแรก

จากนั้นจึงถูกเรียกตัวไปร่วมงานเทศกาลฤดูใบไม้ร่วงทุกปี กลาย

เป็นคนมชีื่อเสยีงในท้องถิ่น ถงึขนาดมคีนมาเพื่อรอดูซาโอรเิข้าร่วมประกวด 

ร้องเพลงกนัอย่างล้นหลาม

พอเข้ามธัยมปลาย ซาโอรเิริ่มเข้ามาช่วยงานที่ร้านในช่วงปิดเทอม 

ลูกค้าปากเสียบางคนบอกว่า “แทนที่จะช่วยงานร้านโทรมๆ แบบนี้สู้ไป

ท�ำงานกลางคืนใจกลางโตเกียวจะหาเงินได้เป็นร้อยเท่าทีเดียวนะ” ใน

ความเป็นจรงิ แม้มองจากพ่อแม่ยงัคดิว่าเธอโตมาเป็นสาวสวย แค่ซาโอรอิยู่  
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บรรยากาศร้านก็สดใสเบิกบานขึ้นมาทันที แน่นอนลูกค้าก็เพิ่มขึ้น เธอ 

เป็นแม่เหลก็ของร้านจรงิๆ

คนชื่อนีคุระมาที่ร้านตอนซาโอริอยู่มัธยมปีที่ 5 นีคุระเป็นคหบดี

ผู้มีชื่อเสียงของท้องถิ่น เห็นว่าสมัยหนุ่มเคยมุ่งจะเป็นนักดนตรี จึงยัง

คบหากบัคนในวงการต่อเนื่องมา เขามสีตูดโิอดนตรใีนโตเกยีวหลายแห่ง 

และเสาะหาผู้มพีรสวรรค์ใหม่ๆ อยู่เสมอ เขาเอ่ยชื่อนกัร้องที่เขาปั้นขึ้นมา

หลายคน

นีคุระบอกกับครอบครัวนามิกิว่าเขาอยากปั้นซาโอริให้เป็นนักร้อง

มอือาชพีให้ได้

ยูทาโร่รู้ว่าซาโอริชอบร้องเพลง แต่ไม่เคยคิดมาก่อนเลยว่าจะให้

เป็นคนในวงการบนัเทงิ เรื่องนี้เรยีกว่ามาแบบไม่รู้เนื้อรู้ตวัท�ำให้เขาสบัสน

มาจโิกะกเ็ช่นเดยีวกนั

หลังนีคุระกลับไป ทั้งสองจึงได้ปรึกษากัน แม้จะคิดเหมือนกันว่า

อยากให้ซาโอรมิชีวีติปกตเิหมอืนคนทั่วไป แต่กจ็ะลองถามความรู้สกึของ

เจ้าตวัก่อน

ซาโอรฟัิงแล้วกลบับอกว่าอยากลอง เธออยากเป็นนกัร้องแต่เกบ็ง�ำ 

ไว้เพราะเกรงว่าจะถูกคัดค้าน เธอยังสารภาพว่าแม้ตั้งใจจะสอบเข้า

มหาวทิยาลยั แต่กไ็ม่มสีาขาวชิาหรอืคณะใดที่อยากเรยีนเป็นพเิศษ

ถ้าเจ้าตวัมคีวามใฝ่ฝันเช่นนั้นกช่็วยไม่ได้ เลยคยุกบัมาจโิกะว่าควร

ให้ลองท�ำในสิ่งที่เธอชอบ และฝากซาโอรใิห้นคีรุะป้ัน ยทูาโร่คดิว่าทกุอย่าง

คงไปไม่ได้สวยอย่างใจคดิ ถ้าไปไม่ถงึดวงดาวแล้วค่อยมาว่ากนัใหม่  และ

แม้จะผดิหวงักน็่าจะเป็นประสบการณ์ชวีติที่ดสี�ำหรบัอนาคต

นาสมึลิกูสาวคนรองยงัดใีจออกนอกหน้า ทั้งที่ยงัไม่มผีลงาน แต่เธอ 

กเ็รงิร่ากบัจนิตนาการว่าพี่สาวได้ยนือยู่บนเวทใีหญ่

ตั้งแต่นั้น ซาโอริเรียนมัธยมปลายพร้อมฝึกร้องเพลงกับนีคุระด้วย 
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โชคดทีี่ไม่ต้องเสยีค่าเล่าเรยีนเลย

“รอซาโอริเปิดตัวและขายดีเมื่อไรค่อยขอเก็บค่าจัดการอย่างเต็มที่ 

ไม่ต้องเป็นห่วง” พอพูดเรื่องเงนิทไีร นคีรุะจะตอบแบบนี้เสมอ เขาใฝ่ฝัน

อยากเป็นจอห์น เลนนอน สร้างเอกลักษณ์ให้กับตัวเองด้วยผมยาวและ

แว่นกลม เป็นคนอบอุ่นใจดทีี่ไม่ค่อยโอ้อวดความเป็นเศรษฐแีต่อย่างใด

แต่การฝึกร้องเพลงเข้มงวดมาก “พยายามเท่าไรอาจารย์นีคุระก ็

ไม่ยอมชมเลย” ซาโอรบ่ินเช่นนั้นบ่อย แถมยงัมายุง่กบัชวีติส่วนตวัไม่นอ้ย  

โดนว่าหลายครั้งว่าไม่จ�ำเป็นต้องใช้สมาร์ตโฟน รังแต่จะเป็นอุปสรรคกับ

การร้องเพลง ยูทาโร่ได้ฟังเช่นนั้นกด็ใีจที่ฝากซาโอรไิว้กบันคีรุะ เพราะเขา

ช่วยบอกแทนในสิ่งที่ตนเองอยากพูด

ไม่นานซาโอรกิเ็รยีนจบชั้นมธัยมปลาย

“ตั้งใจว่าใกล้ๆ นี้จะเอาไปให้โปรดวิเซอร์ที่รู้จกัฟัง” นคีรุะมาที่ร้าน

และพูดอย่างยนิดใีนช่วงขึ้นปีใหม่แล้วไม่นาน ตอนนั้นซาโอรอิาย ุ19

เพยีงไม่ถงึ 2 สปัดาห์จากนั้น เมื่อซาโอรอิอกไปข้างนอกเยน็วนัหนึ่ง 

และไม่กลบับ้านอกี รู้สกึเป็นห่วงจงึลองโทรศพัท์ถามแต่โทรไม่ตดิ

สอบถามคนรู้จกัทกุคน และแน่นอนที่บ้านนคีรุะด้วย แต่ไม่มใีครรู้

ว่าเธอหายไปไหน ยูทาโร่อดรนทนไม่ไหวแจ้งความหลงัเข้าสู่วนัใหม่แล้ว

ต�ำรวจเคลื่อนไหวจรงิจงัในตอนรุ่งเช้า เสาะหาทั่วบรเิวณใกล้เคยีง 

ตรวจสอบกล้องวงจรปิดที่ตดิตั้งในที่ต่างๆ

เห็นภาพซาโอริก�ำลังเดินจากกล้องหน้าร้านสะดวกซื้อแถวนั้น ถือ

สมาร์ตโฟนแนบหู ไม่มใีครอยู่ด้วย คาดว่าคงเดนิคยุกบัใครอยู่

ต�ำรวจลองสอบถามประวัติการใช้กับบริษัทมือถือ แต่เวลานั้น 

ซาโอริไม่ได้เป็นฝ่ายโทรออก หมายถึงเธอรับโทรศัพท์จากใครสักคน แต่

ทางบรษิทัมอืถอืกต็รวจไม่ได้ว่าใครโทรเข้ามา

เป็นไปได้ว่าอาจเกิดเหตุร้าย ดังนั้นต�ำรวจจึงระดมก�ำลังค้นหา 
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ใหญ่โต ส�ำรวจแม้กระทั่งในแม่น�้ำแถวนั้น

แต่กไ็ม่พบซาโอร ิเธอหายไปราวกบัควนั

มาจิโกะและนาสึมิช่วยกันแจกใบปลิวในที่ต่างๆ เจ้าของร้านค้า

ข้างเคยีงและลูกค้าประจ�ำกช็่วยด้วย  แต่ไม่มขี้อมูลอนัเป็นประโยชน์เลย

มาจโิกะล้มป่วยนอนซมด้วยความเป็นห่วง นาสมึร้ิองไหจ้นตาบวม

แทบทกุวนัจนหยดุเรยีนบ่อยครั้ง  เหล่าลกูค้าประจ�ำผู้รู้เรื่องไม่ได้ต่อว่าอะไร

กบัการที่ร้าน ‘นามกิยิะ’ ปิดกะทนัหนับ่อยครั้ง

ไม่นานต�ำรวจมาขอสิ่งของที่ใช้พิสูจน์ดีเอ็นเอของซาโอริได้ยูทาโร่

เข้าใจว่าหมายถึงถ้าพบศพไร้ญาติที่ไหนจะได้ตรวจสอบได้ รู้สึกเหมือน

ถูกผลกัตกลงหลมุลกึด�ำมดื

จากนั้นต�ำรวจกไ็ม่ตดิต่อมาอกี คงเพราะไม่พบศพที่น่าจะเป็นซาโอร ิ 

ยูทาโร่เริ่มไม่รู้แล้วว่าเป็นเรื่องน่ายินดีหรือไม่ แต่เกิดความรู้สึกว่าถ้าเธอ

ไม่มชีวีติแล้ว กอ็ยากให้พบศพเรว็ๆ จะดกีว่า จะได้ท�ำบญุฌาปนกจิเสยี

ให้เรยีบร้อย

เมื่อ 2 เดอืนก่อนกค็รบ 3 ปีเตม็แล้วที่ซาโอรหิายสาบสูญ ถงึจะคดิ

ว่าท�ำไปก็เปล่าประโยชน์ แต่ปีนี้เขาก็ยังแจกใบปลิวหาข้อมูลจากที่ต่างๆ 

เช่นเดยีวกบัปีที่แล้วและ 2 ปีก่อน ถงึจะจบลงอย่างไม่มขี่าวคราวเหมอืน

ที่คาดกไ็ม่ได้ผดิหวงัเท่าไรนกั เหมอืนท�ำพอเป็นพธิเีท่านั้น

ยูทาโร่มองนาฬิกา 4 ทุ่มครึ่งกว่าแล้ว เสียเวลาเหม่อลอยไปมาก 

ทเีดยีว  เขาลกุขึ้น ตบแก้มขวาตวัเองสองครั้งเพื่อปลกุสต ิอาจถงึเวลาที่ต้อง

ชนิได้แล้ว ถ้าต้องหยดุอยูก่บัที่ทกุครั้งที่คดิถงึซาโอร ิชวีติข้างหน้าคงไม่สวย

ขณะก�ำลงัจะเดนิกลบัเข้าครวัเสยีงโทรศพัท์ดงัขึ้น ใครกนันะโทรมา

เวลานี้ ครอบครัวนามิกิมีโทรศัพท์มือถือกันคนละเครื่อง ถ้ามีธุระกับใคร 

กต็้องโทรไปมอืถอืคนนั้น

เขายกหูโทรศัพท์พูดแบบเดียวกับเวลาเปิดร้าน “สวัสดีครับ ร้าน 

‘นามกิยิะ’ ครบั”



- 13 -

ฮิงาชิโนะ เคโงะ

“บ้านคณุนามกิ ิยูทาโร่ใช่ไหมครบั” เสยีงทุ้มต�่ำของผู้ชายพูด

“ครบั  จากไหนมทิราบครบั”

ค�ำตอบต่อค�ำถามของยูทาโร่เป็นสิ่งที่ไม่เคยคาดคดิ

เขาบอกว่าโทรจากกองบงัคบัการต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะ

2

เขาสูดลมหายใจลึกก่อนเคาะประตูห้องประชุม เสียงห้วนๆ ถาม

ว่าใครดงักลบัมา

“คซุานางคิรบั”

“เข้ามาส”ิ

เขาบอกขออนุญาตก่อนเปิดประตูผงกศีรษะแล้วจึงเงยหน้าขึ้น  

อกีฟากของโต๊ะประชมุผู้ก�ำกบัมามยิะนั่งอยู่ในสภาพถอดเสื้อสูท พบัแขน

เสื้อเชิ้ตขึ้น มเีอกสารหลายแผ่นวางบนโต๊ะ

แต่สิ่งที่ท�ำให้คซุานางต้ิองประหม่าไม่ใช่หวัหน้าหน่วยในอดตี แต่เป็น 

บุคคลผู้ยืนริมหน้าต่างหันหลังให้ เพียงเห็นผมสีดอกเลาที่เสยไปข้างหลัง

กร็ู้แล้วว่าเป็นใคร

มามิยะมองไปด้านหลังของคุซานางิและยิ้ม “มีเลขาสาวมาด้วย 

สมกบัเป็นเจ้าบ้านนายเมอืงทเีดยีว”

“พอดคีนอื่นไม่ว่าง” คซุานางยิิ้มเฝื่อน หนัมองหลงั อทุสมึ ิคาโอร ุ

ลูกน้องเขายนืวางตวัไม่ถูก

“คดปีล้นฆ่าที่อติาบาชเิพิ่งพอเหน็แนวทางปิดคดไีด้ไม่ทนัไร รูน้ะว่า 

ก�ำลังยุ่งอยู่ ขอโทษด้วยที่เรียกตัวกะทันหัน” มามิยะผายมือไปยังเก้าอี้ 
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ฝั่งตรงข้าม “เอ้า นั่งส”ิ

คซุานางติอบครบัแต่กย็งัไม่นั่งทนัท ีมองบคุคลรมิหน้าต่างนิ่ง

ท่านรอง มามยิะเรยีก “พวกคซุานางมิาแล้วครบั”

ชายผมสดีอกเลาหนัมานั่งลงเก้าอี้ข้างๆ อย่างเงยีบๆ เขาคอืทาทาระ  

อดตีผู้ก�ำกบั ปัจจบุนัเป็นรองผู้บงัคบัการกองสบืสวนสอบสวนที่ 1 

มามยิะใช้สายตาเร่งรดัให้นั่ง คซุานางจิงึลากเก้าอี้ แต่อทุสมึ ิคาโอร ุ

กลบัไม่ยอมนั่ง

“อทุสมึกิน็ั่งลงด้วยส”ิ ทาทาระเอ่ยปากเป็นครั้งแรก เสยีงทุ้มก้อง

เหมอืนเดมิ

“ไม่ค่ะ ดฉินัขออยู่ตรงนี้...”

“คอืเรื่องมนัค่อนข้างยาว” มามยิะว่า “ถ้าขนืยนืแบบนี้มนัขวางหู

ขวางตา นั่งลงซะ”

“ค่ะ” อทุสมึ ิคาโอรนุั่งลงข้างคซุานางิ

เอาละ มามยิะจ้องหน้าคซุานางติรงๆ

“ที่ต้องจงใจเรยีกหวัหน้าหน่วยผูม้งีานเตม็มอืมาหาเพราะมเีหตผุล 

มเีรื่องที่อยากให้นายเป็นคนดูแล และต้องเป็นนายเท่านั้น”

คซุานางติวัเกรง็ อดซ่อนความสงสยัไม่ไหว “ให้หน่วยเราหรอืครบั”

น่าจะไม่ใช่เรื่องธรรมดา แต่ถ้าเกิดคดีอะไรปกติควรสั่งหน่วยที่อยู่

ประจ�ำกองบญัชาการ ไม่เคยเอามาให้หน่วยที่ออกมาประจ�ำอยู่ศนูย์ปฏบิตัิ

การสอบสวนร่วมท�ำ ถงึคดใีกล้จะคลี่คลายแล้วแต่งานกย็งัไม่เสรจ็ดี

“เหตผุลอย่างละเอยีดจะอธบิายภายหลงั ฟังเรื่องก่อน”

มามยิะเกริ่นน�ำ หยบิเอกสารขึ้นมา และเริ่มอธบิาย เนื้อหาเป็นดงันี้

2 สปัดาห์ก่อน เกดิไฟไหม้ที่เมอืงเลก็ๆ ในจงัหวดัชสิโึอกะ บ้านที่ไหม้ 

เป็นบ้านที่คนแถวนั้นรู้จักดีและเรียกกันว่าบ้านขยะ สาเหตุของไฟยังไม่รู้ 

แต่เดาได้ว่าน่าจะเป็นการวางเพลิงของคนแถวนั้นที่เดือดร้อน แต่ไฟไหม้
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ครั้งนี้กลายเป็นข่าวใหญ่ไม่ใช่ด้วยเหตผุลนั้น

ต�ำรวจและเจ้าหน้าที่ดบัเพลงิเข้าส�ำรวจซากหลงัดบัเพลงิแล้ว พบ

สิ่งคล้ายศพคน และมถีงึสองศพ ทั้งสองศพเป็นไปได้สูงที่เป็นกระดูกแล้ว

ตั้งแต่ก่อนไฟไหม้

เมื่อตรวจสอบก็พบว่าศพหนึ่งน่าจะเป็นหญิงชราซึ่งอาศัยอยู่ใน 

บ้านนั้นคนเดยีว แต่อกีศพหนึ่งไม่มเีบาะแส

จากซากเครื่องประดับและส่วนสูงต�ำรวจจังหวัดชิสึโอกะคาดว่า 

น่าจะเป็นศพของหญงิสาว จงึขอให้สถานตี�ำรวจทั่วประเทศช่วยตรวจสอบ  

ไม่นานก็ได้ข้อมูลกลับมา หนึ่งในนั้นรวมถึงข้อมูลของหญิงสาวที่หาย

สาบสูญจากเมืองคิคุโนะ โตเกียว จี้รูปไม้กางเขนที่หญิงสาวใส่ตอน

หายตัวไปใกล้เคียงกับสิ่งที่พบในครั้งนี้ จึงได้พิสูจน์ดีเอ็นเอ และผลคือ 

ไม่ผดิตวัแน่  แต่หญงิสาวกบับ้านที่ถกูไฟไหม้ไม่มคีวามเกี่ยวข้องใดๆ ญาติ

บอกว่าหญงิสาวตอนยงัมชีวีติไม่เคยแม้แต่จะไปจงัหวดัชสิโึอกะด้วยซ�้ำ...

มามยิะวางเอกสารที่มภีาพถ่ายลงตรงหน้าคซุานาง ิในนั้นมชีื่อสกลุ 

ที่อยู่ วนัเดอืนปีเกดิ ฯลฯ เขยีนไว้ด้วย

“ชื่อของหญงิสาวคอื นามกิ ิซาโอร ิตอนที่หายตวัไปอาย ุ19 ปี”

คุซานางิหยิบเอกสารขึ้นมา ชื่อสกุลของนามิกิ ซาโอริ เขียนด้วย 

ตวัอกัษรคนัจ ิภาพถ่ายเป็นรูปหญงิสาวในชดุเสื้อยดืยิ้มชู 2 นิ้ว ขอบตา

เด่นชดั คางเรยีว รมิฝีปากค่อนข้างหนา  จนิตนาการได้ว่าเธอต้องมผีู้ชาย

รมุล้อมเป็นแน่

“น่ารกัดนีี่คะ” อทุสมึ ิ คาโอรซุึ่งอยู่ข้างๆ กระซบิหลงัมองเอกสาร 

“อย่างกบัดาราไอดอลเลย”

“เป็นความเหน็ที่ค่อนข้างถกูต้องทเีดยีว” มามยิะมองอทุสมึ ิคาโอร ุ

ด้วยสหีน้าจรงิจงั “เหน็ว่าหลงัจบมธัยมปลายกม็ุ่งจะเป็นนกัร้อง”

เหรอ คซุานางหิลดุปาก ปกตเิรื่องแบบนี้ชวนให้หยอกต่อ แต่วนันี้

เขาไม่มอีารมณ์ฟังเรื่องที่มามยิะเล่าแล้ว รูส้กึน่าจะเป็นงานหนกัหนาสาหสั 
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ท�ำไมถงึเอาคดแีบบนี้มาให้ตน...

“กระดูกของอีกคนแน่ใจหรือครับว่าเป็นคนในบ้านจริง” คุซานางิ

ถาม

“ผลการตรวจสอบเทียบกับดีเอ็นเอที่ได้จากเสื้อผ้าในบ้านจาก 

ซากไฟ คดิว่าไม่ผดิแน่ คนแถวนั้นบอกไม่เหน็ตวัราว 6 ปีแล้ว แต่เพราะ 

ไม่ค่อยคบหาสมาคมกนัเท่าไร จงึไม่ค่อยมใีครใส่ใจนกั ตามทะเบยีนแล้ว

อายุเลย 80 เมื่อ 6 ปีก่อน ทางต�ำรวจจังหวัดชิสึโอกะคิดว่าน่าจะเป็น 

การตายตามธรรมชาติ หรือที่เรียกกันว่าเป็นการตายอย่างโดดเดี่ยวของ

ผู้สูงอาย”ุ

“6 ปีก่อน นั่นหมายความว่า” คซุานางชิี้ไปที่หญงิสาวในภาพถ่าย 

“คณุยายคนนั้นกไ็ม่เกี่ยวกบัการตายของหญงิสาวที่ฝันอยากเป็นนกัร้อง”

“อมื...กค็งเป็นแบบนั้น”

“ทราบสาเหตกุารตายของคณุนามกิ ิซาโอรแิล้วหรอืยงัครบั”

มามยิะถอนใจยาว

“จากการตรวจสอบโครงกระดกูที่เหลอื เหมอืนจะมรีอยยบุที่กะโหลก 

ศรีษะ”

แต่...ว่าแล้วกก็อดอกอย่างเชื่องช้า

“ไม่ชดัเจนว่ารอยยบุนั้นรนุแรงถงึชวีติหรอืเปล่า รู้แต่ว่าไม่น่าจะใช่

เกดิจากไฟไหม้ครั้งนี้”

หมายความว่า คุซานางิจ้องหน้าผู้บังคับบัญชา “ตอนนี้ยังไม่ม ี

หลกัฐานว่าถูกฆ่าตาย”

“ณ ตอนนี้ ใช่” ว่าแล้วมามยิะกเ็หลอืบมองทาทาระผู้อยู่ข้างตวั

“นายคงคดิว่าต้องเจองานล�ำบากที่หาตรรกะไม่เจอละส”ิ สายตาคม

หลงัแว่นกรอบทองของทาทาระเป็นประกาย มองแวบหนึ่งหน้าตาเหมอืน 

สภุาพบรุษุผูด้ ีแต่สมยัยงัออกสนามใครๆ กร็ูว่้าเขาก้าวร้าวและอารมณ์ร้อน 

ขนาดไหน
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“เปล่าครบั ไม่ใช่...”

“ไม่ต้องมากลบเกลื่อน มันเขียนอยู่ที่หน้านาย” ทาทาระผุดยิ้ม

ประหลาด “สมมุติว่าเป็นการฆาตกรรม แต่ก็เกิดขึ้นมาแล้วกว่า 3 ปี 

พยานรู้เห็นแทบหาไม่ได้ หลักฐานยิ่งแล้วใหญ่ สถานที่ซ่อนศพก็โดน 

ไฟไหม้เกอืบหมด ไม่รู้ว่าจะสอบสวนอะไรยงัไงด ีในฐานะผู้รบัผดิชอบคดี

คงเซง็ที่ต้องท�ำงานแบบนี้”

คซุานางเิงยีบก้มหน้ามองโต๊ะ ค�ำพูดของทาทาระแทงใจด�ำเขาจรงิๆ

แต่ทาทาระพูด “...มองทางนี้ส ิคซุานาง”ิ

คซุานางมิองหน้าทาทาระ จ้องลกึเข้าไปในแว่นกรอบทอง “ครบั”

“คดีนี้ยังไงก็อยากให้พวกนาย...ผู้ก�ำกับมามิยะและหัวหน้าหน่วย

คซุานางทิ�ำ”

“หมายความว่าไงครบั”

ทาทาระมองมามยิะ พยกัหน้าเลก็น้อย

มามยิะจงึยื่นตวัมาข้างหน้า

“คุณยายผู้อาศัยอยู่ในบ้านขยะไม่ใช่คนที่ไร้ญาติเลยเสียทีเดียว 

ความจริงแล้วมีลูกชายคนหนึ่ง ถ้ามีใครจะเข้าบ้านหลังคุณยายตาย ผู้มี

ความเป็นไปได้ที่สดุกค็อืคนคนนั้น”

“รู้ที่อยู่รเึปล่าครบั”

“เขาเพิ่งต่ออายใุบขบัขี่เมื่อ 2 ปีก่อน ที่อยูค่อื เขตเอโดะกาว่า ตอนนี้ 

ก็ยังอยู่ที่นั่น แต่ก่อนหน้านั้นเขาเคยอยู่อะพาร์ตเมนต์แถวมินามิคิคุโนะ

เมอืงคคิโุนะห่างจากบ้านผูเ้สยีหายเป็นเส้นตรงราว 2 กโิลเมตร แต่จู่ๆ  เขาก็ 

ลาออกจากบรษิทัรบัก�ำจดัขยะที่ท�ำงานอยู ่และย้ายออกจากอะพาร์ตเมนต์ 

ดงักล่าว ซึ่งตรงกบัช่วงไม่นานหลงัคณุนามกิ ิซาโอรหิายตวัไป”

คุซานางิถอนหายใจโล่งอก ในที่สุดก็เห็นแสงแห่งความเป็นไปได้

บ้าง

มามิยะหยิบเอกสารอีกใบออกมาวางตรงหน้าคุซานางิ “ดูชาย 
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คนนี้ให้ดสี”ิ

เป็นภาพจากใบขบัขี่ถ่ายเอกสารขยายใหญ่ พรบิตาที่เหน็หน้าชาย

ในภาพ คซุานางสิะดุ้ง  เหมอืนเคยเหน็ที่ไหน ไม่ส ิเคยเจอด้วย และทนัที

ที่เหน็ชื่อหวัใจเขาเต้นแรง เหมอืนอณุหภูมใินร่างพลุ่งพล่านทนัที

ชื่อสกลุบนใบขบัขี่เขยีนว่า ฮาซนึมุะ คนัอจิิ

คุซานางิลืมตาโพลง มองหน้าผู ้บังคับบัญชาทั้งสองสลับกัน  

“ฮาซนึมุะ...คนนั้นหรอืครบั”

“ใช่แล้ว ฮาซนึมุะนั้นแหละ” มามยิะพูดหนกัแน่น “จ�ำเลยคดยีนูะจงั 

คนนั้น”

มีเรื่องราวมากมายเหลือเกินวิ่งวนในหัว คุซานางิพูดอะไรไม่ออก 

แก้มกระตกุ

คุซานางิมองภาพถ่ายอีกครั้ง ดูแก่ขึ้น แต่สีหน้าเย็นชายังเหมือน

ตอนพบครั้งนั้น

“ฉนัจะท�ำให้นายนกึเรื่องส�ำคญัอกีเรื่องออก” มามยิะเอาภาพถ่าย

อีกใบออกมา “บ้านขยะที่โดนไฟไหม้ครั้งนี้ เจ้าหน้าที่ถ่ายไว้เมื่อหลายปี 

ก่อน เป็นไงจ�ำได้มั้ย”

คซุานางริบัมาดู เป็นภาพภูเขาขยะมหมึา แต่มองให้ดจีะเหน็หลงัคา

และสิ่งคล้ายประตูเลก็ๆ

คซุานางหิวนระลกึความทรงจ�ำอนัแสนไกล และนกึถงึสิ่งหนึ่งขึ้น

“อยู่จังหวัดชิสึโอกะใช่ไหมครับ ใช่บ้านที่เราไปยึดตู้เย็นนั่นมาเป็น

ของกลาง...รเึปล่าครบั”

“ใช่แล้ว” มามยิะเอานิ้วชี้ปลายจมกูคซุานาง ิ“นายกบัฉนัไปที่บ้าน

นั้นด้วยกนัเมื่อ 19 ปีก่อน แต่ตอนนั้นยงัไม่ได้เป็นบ้านขยะขนาดนี้”

“บ้านนั้น...น่ะหรอืครบั”

“คงเข้าใจแล้วใช่มั้ย คซุานาง”ิ ทาทาระว่า “ท�ำไมฉนัถงึได้อยาก 

ให้นายท�ำคดนีี้ ความคดินี้ได้รายงานผูบ้ญัชาการกรมสบืสวนอาชญากรรม
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แล้วกผ็ู้บงัคบัการกองสบืสวนสอบสวนที่ 1 แล้ว หรอืว่าจะให้ฉนัโอนงาน 

ให้หน่วยอื่นดมีั้ย”

ไม่ต้อง คซุานางกิ�ำมอืทั้งสองแน่นบนโต๊ะ “ตกลงครบั ขอให้หน่วยผม 

ได้ท�ำคดนีี้ด้วยครบั”

ทาทาระพยกัหน้าพอใจ

เอ่อ อทุสมึ ิคาโอรผุู้นั่งอยู่ข้างๆ แทรกขึ้น “คดยีูนะคอืคดไีหนคะ”

“เดี๋ยวฉนัอธบิายเอง” คซุานางพิูด

พอเหน็ทาทาระลกุ พวกคซุานางกิล็กุขึ้น ทาทาระสาวเท้ายาวเดนิ

ออกจากห้อง มามยิะท�ำท่าจะเดนิตามแต่แล้วกห็ยดุและหนักลบัมา

“จะมกีารเปิดศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวนร่วมกบัต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะ 

ที่สถานีต�ำรวจคิคุโนะ คดีที่อิตาบาชิปล่อยให้สถานีต�ำรวจเจ้าของคดี 

เขาจดัการต่อ รบีเตรยีมตวัมาเข้าร่วมสอบสวนกบัทางนี้ทนัท”ี

“ครบั” คซุานางติอบแขง็ขนั

หลงัประตูปิด คซุานางหินัมาทางอทุสมึ ิคาโอร ุ“ช่วยแจ้งให้ทกุคน 

ในหน่วยทราบด้วย ไปเจอกนัที่กองบญัชาการด่วน”

“ค่ะ” อทุสมึ ิคาโอรหุยบิสมาร์ตโฟนจากกระเป๋าในสูท

3

โมโตฮาช ิ ยูนะหายจากบ้านพ่อแม่ที่เขตอาดาจ ิ โตเกยีวเมื่อเดอืน

พฤษภาคม 23 ปีก่อน เวลานั้นยูนะอาย ุ 12 ปี ตอนเยน็ยูนะจงับอกจะ

ไปเจอเพื่อนที่สวนสาธารณะใกล้บ้านก่อนออกจากบ้าน สวนสาธารณะ

อยู่ใกล้บ้านมาก และอยู่ระหว่างทางไปโรงเรียน แม่ของเธอจึงไม่ได ้
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เป็นห่วงเลย ทว่าถึงเวลาอาหารเย็นแล้วยูนะก็ยังไม่กลับ แม่จึงไปรับถึง 

สวนสาธารณะ แต่ยูนะไม่อยู่ ลองไปถามบ้านเพื่อนกไ็ด้ความว่าต่างฝ่าย 

ต่างกลบักนัไปแล้ว

ถงึตรงนี้แม่ของยูนะเกดิไม่สบายใจรบีตดิต่อสาม ีทั้งสองพยายาม

ตามหาที่ต่างๆ ที่คดิว่ายูนะจะไปแล้ว จากนั้นจงึแจ้งความ

ต�ำรวจเห็นว่าอาจเกี่ยวข้องกับอาชญากรรมได้จึงออกตามหากัน 

ขนานใหญ่ แต่ไม่พบเบาะแสการหายตวัของยนูะเลย สมยันั้นกล้องวงจรปิด 

ยังไม่มากเหมือนตอนนี้ และยังไม่ได้ข้อมูลพยานรู้เห็นอันเป็นประโยชน์

เลยด้วย

อาจกล่าวได้ว่าข้อมูลเพียงหนึ่งเดียวที่ได้คือค�ำให้การว่าเห็น 

เด็กผู้หญิงคล้ายยูนะเดินกับผู้ชายในชุดท�ำงานสีฟ้า แม่บ้านที่พบเห็น 

ให้การว่า เพราะเห็นแต่ด้านหลังจึงไม่รู้ว่าชายคนนั้นหน้าตาเป็นอย่างไร 

รูแ้ต่ว่าความสงูตามค่าเฉลี่ย ไม่อ้วนไม่ผอมเป็นพเิศษ และจ�ำไม่ได้ว่าอาการ 

ของยูนะในตอนนั้นเป็นอย่างไร

พอได้ยนิว่าชดุท�ำงานสฟ้ีา ทกุคนจะนกึถงึชดุท�ำงานสเีดยีวกนัของ

พนกังานในโรงงานชิ้นส่วนของโมโตฮาช ิเซจ ิพ่อของยนูะ พอน�ำชดุท�ำงาน

นั้นให้แม่บ้านที่เหน็ดู เธอกบ็อกว่าคล้ายกนัมาก

มีพนักงานในโรงงานราว 30 คน พนักงานสอบสวนจึงไปพบ 

และสอบสวนทุกคน และเมื่อขอดูภายในห้องพักเกือบทุกคนยอม แม้ม ี

ผู้ปฏิเสธบ้างแต่ก็มีเหตุผลฟังขึ้น พนักงานสอบสวนผู้รับผิดชอบจึงลง 

ความเหน็ว่าไม่มจีดุน่าสงสยั

หนึ่งในพนกังานนั้นคอื ฮาซนึมุะ คนัอจิ ิอาย ุ30 ปี เขาอาศยัอยู่ 

คนเดยีว จากบนัทกึการสอบสวนสมยันั้น พนกังานสอบสวนไปพบฮาซนึมุะ  

3 วันหลังยูนะหายตัวไป และตรวจสอบห้องของเขา พนักงานสอบสวน 

ในตอนนั้นลงความเหน็ว่าไม่พบจดุน่าสงสยั

ในที่สุดก็ไม่พบยูนะ จากนั้นแม้จะมีการสอบสวนต่อเนื่องแต่ก็ท�ำ
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พอเป็นพธิ ี จงึไม่มคีวามคบืหน้า 1 เดอืนหลงัการหายตวัไป แม่ของยูนะ

กระโดดตกึใกล้บ้านฆ่าตวัตาย จดหมายลาตายเขยีนขอโทษสามแีละยนูะ  

คาดว่าเธอเสยีใจที่ลกูสาวไม่อยู่ในโลกนี้แล้ว และต�ำหนติวัเองที่เป็นสาเหตุ

ปล่อยให้ลูกออกไปข้างนอกในเวลาเยน็มาก

แต่สถานการณ์พลิกผันหลังผ่านไปราว 4 ปี มีผู้ชายแจ้งว่าพบ 

โครงกระดูกคล้ายของคนในดนิระหว่างเดนิป่ากลางเขาโอคทุามะ ต�ำรวจ

ท้องถิ่นไปขุดตามที่รับแจ้งพบโครงกระดูกถูกแยกส่วนเป็นหลายชิ้น เมื่อ

ส�ำรวจละเอยีดจงึรูว่้าเป็นของคนจรงิ หน�ำซ�้ำเมื่อดูจากขนาดและความยาว 

น่าจะเป็นกระดูกของเดก็

เนื่องจากกะโหลกยังคงรูปเดิมจึงจัดท�ำภาพเหมือน 10 แบบ 

แจกจ่ายไปยงัสถานตี�ำรวจทั่วประเทศ  และได้ข้อมูลว่าอาจเป็นโมโตฮาช ิ

ยูนะ จงึตรวจดเีอน็เอ ไม่นานกร็ู้ผลว่าเป็นเจ้าตวัแน่

จึงมีการตั้งศูนย์ปฏิบัติการสอบสวนร่วมขึ้นที่สถานีต�ำรวจอาดาจ ิ

และผู้มารับงานจากกองบัญชาการต�ำรวจโตเกียวคือหน่วยที่ทาทาระเป็น

ผู้น�ำ ตอนนั้นมามิยะรับหน้าที่หัวหน้า และคุซานางิเป็นมือใหม่ที่เพิ่งเข้า

สงักดักองสบืสวนสอบสวนที่ 1 ในฐานะคนหนุ่มผู้เป็นความหวงัของกอง

เบาะแสแม้จะน้อยแต่โครงกระดูกที่พบมลีกัษณะพเิศษอย่างหนึ่งคอื

ไม่เพยีงถกูหั่นเป็นชิ้นๆ ก่อนถกูฝัง แต่ยงัมร่ีองรอยถกูเผาก่อนหนา้นั้นด้วย

ต�ำรวจเสาะหาสถานที่ที่อาจเป็นที่เผาศพในรัศมีรอบจุดที่มีคนพบ 

เหน็โมโตฮาช ิยูนะเป็นครั้งสดุท้าย ไม่น่าจะใช่การแอบเผาโดยก่อกองไฟ

ในที่รกร้าง แต่น่าจะใช้เตาเผามากกว่า ด้านหนึ่งก็ส�ำรวจเตาเผาแถวนั้น

ทีละเตา อีกด้านก็สอบถามพนักงานโรงงานชิ้นส่วนอีกครั้งว่ารู้จักเตาเผา

ที่ไหนบ้างหรอืไม่

ในกระบวนการนั้นคซุานางเิริ่มจบัตามองฮาซนึมุะ คนัอจิ ิตอนนั้น

ฮาซนึมุะลาออกจากบรษิทัแล้วแต่ประวตัยิงัคงเหลอือยู่ที่บรษิทั ตามประวตัิ

เขาเคยท�ำงานบริษัทรับเหมาก�ำจัดขยะอุตสาหกรรม แน่นอนบริษัทนั้น 
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มเีตาเผาใหญ่น้อยหลายเตา

คุซานางิไปที่บริษัท ลองพบและสอบถามบุคคลผู้เคยเป็นเจ้านาย

ของฮาซึนุมะ ก็พบสิ่งควรจับตามอง ราว 4 ปีก่อนฮาซึนุมะติดต่อมาว่า  

มีของอยากจะจัดการหน่อยขอใช้เตาเผาในวันหยุดของบริษัทได้หรือไม่   

พอถามว่าคดิจะเผาอะไร ค�ำตอบของฮาซนึมุะคอื เขารบัฝากสตัว์เลี้ยงที่

ตายแล้วหลายตัวจากคนรู้จัก อยากจะเอามาเผา และพูดในเชิงเหมือน

ท�ำตัวเป็นคนรับท�ำศพสัตว์เลี้ยงหาล�ำไพ่ ที่บริษัทนั้นการเผาศพหมาแมว

พร้อมกบัขยะอื่นไม่ใช่เรื่องแปลกแต่อย่างใด เจ้านายเก่าเลยตอบว่าถ้าเกบ็

กวาดเรยีบร้อยเมื่อเสรจ็แล้วกไ็ม่เป็นไร

ครั้นถามถึงช่วงเวลาที่แน่นอน ก็ปรากฏว่าตรงกับช่วงที่โมโตฮาช ิ

ยูนะหายตวัไปพอด ีถงึตรงนี้ฮาซนึมุะ คนัอจิกิลายเป็นผู้ต้องสงสยัส�ำคญั

ของคดนีี้

พอตรวจสอบประวัติดู มีเรื่องที่ไม่รู้เกี่ยวกับผู้ชายคนนี้มากมาย 

รู้แค่ว่าเขาเกดิที่จงัหวดัชสิโึอกะ แต่ดูเหมอืนจะย้ายที่ท�ำงานบ่อยมาก

มามิยะบอกจะลองไปพบเจ้าตัวดูสักครั้ง คุซานางิติดตามไปด้วย 

ถงึฮาซนึมุะลาออกจากโรงงานชิ้นส่วนแล้ว แต่ยงัไม่ได้ย้ายบ้าน จงึไปพบ

กบัเจ้าตวัถงึที่ห้อง

ฮาซนึมุะเป็นชายตาหย ีใบหน้าไร้อารมณ์ แม้ตอนพดูหน้าตอบมาก

ของเขายงัแทบไม่ขยบั

ค�ำถามแรกของมามยิะคอื ขอชื่อเจ้าของสตัว์เลี้ยงที่ฝากให้จดัการ

ด้วยเตาเผา เพราะหากรู้กต็รวจสอบได้ว่าจรงิหรอืไม่

แต่ฮาซนึมุะตอบว่าบอกไม่ได้เพราะสญัญากบัเจ้าของสตัว์เลี้ยงไว้

มามยิะถามต่อว่า สตัว์ชนดิใด กี่ตวั และรบัจดัการด้วยราคาเท่าไร 

แต่ฮาซนึมุะไม่ตอบเลยสกัค�ำถาม  สดุท้ายเขาถามด้วยว่า “ถ้าไม่ตอบเป็น

ความผดิหรอืครบั” เสยีงทุ้มต�่ำสะกดอารมณ์นั้นยงัตดิหูคซุานางจินบดันี้

ยิ่งปฏิเสธที่จะตอบยิ่งน่าสงสัยหนัก ฮาซึนุมะมีร่างกายขนาด 
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ปานกลางตรงกบัค�ำให้การของพยาน

แต่จากตรงนั้นกลับเจอตอรุกไม่คืบ แม้จะสอบถามผู้เกี่ยวข้อง 

เช่น โมโตฮาช ิเซจ ิบดิาของยูนะ กย็งัหาจดุร่วมระหว่างฮาซนึมุะกบัยูนะ 

ไม่เจอ นอกจากการเป็นพนักงานกับลูกสาวเจ้าของ ฮาซึนุมะยังไม่เคย 

มเีรื่องบาดหมางกบับรษิทัด้วย

ตอนนั้นเอง คุซานางิจับตามองที่ภาพถ่ายใบหนึ่งซึ่งพนักงาน

สอบสวนถ่ายสภาพห้องของฮาซนึมุะเมื่อ 4 ปีก่อน เขาเกดิตดิใจในจดุหนึ่ง

ระหว่างมองภาพถ่ายนั้น

ตอนไปที่ห้องฮาซนึมุะกบัมามยิะ คซุานางฟัิงการสนทนาของทั้งสอง 

พร้อมสงัเกตรอบห้องอย่างไม่ให้ใครรู้ เพราะมามยิะบอกไว้ก่อนแล้วว่าให้ 

ตรวจสอบว่ามทีี่ไหนที่จะซ่อนศพได้บ้าง เนื่องจากคดิว่าต้องมกีารซ่อนศพ 

ไว้จนกว่าจะขอใช้เตาเผาได้

ห้องของฮาซึนุมะเป็นห้องเรียบๆ ขนาด 2 ห้องพร้อมครัว ถ้าจะ

ซ่อนศพไว้น่าจะเป็นตู้เก็บของหรือไม่ก็ใต้เพดาน เพราะไม่พบตู้เสื้อผ้า

ขนาดใหญ่

คุซานางิจับตามองตู้เย็นขนาดเล็กแบบที่มักใช้ในห้องของโรงแรม 

ถงึจะเป็นศพเดก็กไ็ม่น่าจะซ่อนได้ เขาคดิ

แต่ภาพถ่ายเมื่อ 4 ปีก่อน ตู้เยน็ใบใหญ่กว่านี้ อาจไม่ใหญ่ขนาดที่

ใช้ตามบ้านทั่วไป แต่กส็ูงขนาดเอวผู้ใหญ่ได้ ขนาดนี้ถ้าเอาศพมาหั่นเป็น

ชิ้นคงพอเกบ็เดก็ 1 คนได้

4 ปีนี้ได้เปลี่ยนตู้เยน็หรอื เพราะอะไร คซุานางคิดิค�ำนงึ

สดุท้ายถงึจะน�ำศพไปเผาที่เตา แต่ก่อนหน้านั้นต้องเกบ็ไว้ในห้องแน่ 

การใส่ตูเ้ยน็เป็นวธิทีี่ดทีี่สดุเพื่อชะลอการเน่าเหมน็ และหลงัจากน�ำกระดกู

ไปฝังกลางป่าเขา คงทิ้งตู้เยน็ไป เพราะอย่างไรคงไม่คดิจะใช้มนัต่อไปแน่

ถ้าการคาดการณ์ถกูต้อง ตูเ้ยน็ใบนั้นอาจมร่ีองรอยของศพหลงเหลอื

คซุานางเิอาภาพถ่ายนั้นให้มามยิะและทาทาระด ูและอธบิายความ
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คดิของตน ผูบ้งัคบับญัชาทั้งสองเหน็ด้วยว่าความคดิเหน็ของนกัสบืหนุม่มี

ความเป็นไปได้ แต่สหีน้าทั้งสองกย็งัไม่สูด้ ีเพราะปัญหาอยูท่ี่จะหาตูเ้ยน็นั้น

ได้อย่างไร หรอืว่าตู้เยน็นั้นยงัอยู่หรอืไม่ กผ็่านมาแล้วตั้ง 4 ปี

ดังนั้นจึงให้ทุกคนลองคิดดูว่าถ้าฮาซึนุมะเป็นคนร้าย เขาจะท�ำ

อย่างไรกับตู้เย็น เพื่อไม่ให้ต�ำรวจสงสัย น่าจะก�ำจัดแบบเงียบที่สุดเท่าที่

จะท�ำได้ หมายความว่าจะใช้วธิกีารก�ำจดัแบบถูกต้องไม่ได้

แต่จะยกย้ายไปที่ไหนคนเดยีวคงไม่ไหว ต้องมคีนช่วย

คนที่สนทิสนมกบัฮาซนึมุะมจี�ำกดั ลองตรวจสอบดกูไ็ด้ชื่อเพื่อนเล่น

ไพ่นกกระจอกผู้เป็นเจ้าของรถบรรทกุเลก็ทนัที

ชายคนนั้นยอมรบัง่ายๆ ว่าได้ช่วยขนตูเ้ยน็เมื่อราว 4 ปีก่อน จดุหมาย 

ปลายทางคอืบ้านเกดิของฮาซนึมุะ โดยฮาซนึมุะอธบิายว่าจะให้ตู้เยน็เก่า

กบัแม่ผู้อยู่คนเดยีวที่ชสิโึอกะ

คซุานางกิบัมามยิะรบีรดุไปที่บ้านหลงันั้น แม่ของฮาซนึมุะชื่อโยชเิอะ 

ตัวเตี้ยแถมหลังค่อม จึงดูแก่กว่าอายุจริงมาก หล่อนกลัวมากเมื่อรู้ว่า 

สองชายแปลกหน้าผูม้าพบกะทนัหนัเป็นนกัสบื จงึพล่ามแต่ว่าตวัเองไม่ได้

ท�ำอะไรผดิซ�้ำไปมาราวท่องมนตร์

เมื่อมามิยะบอกอยากถามเรื่องตู้เย็นเท่านั้น ฮาซึนุมะ โยชิเอะ 

อ้าปากค้าง อาการแบบไม่เข้าใจว่าพูดเรื่องอะไร พออธิบายว่าลูกชาย 

น่าจะเอาตู้เย็นมาให้เมื่อ 4 ปีก่อน ในที่สุดจึงเริ่มเข้าใจ และขมวดคิ้ว 

จนหน้าผากย่นหนกัขึ้นบอกว่า

“ของอย่างนั้นฉนัไม่ใช้หรอก เขาเอามาวางไว้แล้วกไ็ป เกะกะสิ้นด”ี

พอถามว่าตอนนี้อยูท่ี่ไหน หล่อนบอกว่าอยูใ่นห้องเสื่อทาทามด้ิานใน 

และพาเข้าไป คซุานางติะลงึ น่าจะเรยีกว่าห้องเกบ็ของมากกว่าห้องเสื่อ 

มขี้าวของวางซ้อนทบักนัอย่างยุ่งเหยงิ

ตู้เยน็อยู่ข้างในนั้นจรงิๆ ต้องเป็นตู้เยน็ในภาพถ่ายนั้นแน่

พวกเขาได้ท�ำเรื่องขอยึดตู้เย็นทันที ถึงตรงนี้ฮาซึนุมะ โยชิเอะจึง 
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เริ่มอยากรู้เรื่องราว แน่นอนจะบอกรายละเอียดก็ไม่ได้ ได้แต่อธิบายว่า 

มนัอาจเกี่ยวข้องกบัคดคีดหีนึ่ง

ตู้เย็นถูกน�ำส่งกองพิสูจน์หลักฐานตรวจสอบอย่างละเอียด ผลพบ 

สิ่งคล้ายคราบเลอืดและเศษเนื้อปรมิาณเลก็น้อย เมื่อน�ำไปพสิูจน์ดเีอน็เอ 

กไ็ด้ข้อสรปุว่าทั้งสองสิ่งเป็นของโมโตฮาช ิยูนะ เมื่อเรื่องดงักล่าวถกูประกาศ 

ออกไป เกดิเสยีงโห่ร้องด้วยความดใีจไปทั่วศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวน

ทกุคนคดิว่าปิดคดไีด้แล้ว คซุานางริูส้กึปลาบปลื้มว่าได้สร้างผลงาน

ตั้งแต่เพิ่งเข้าสงักดักองสบืสวนสอบสวนที่ 1 ได้ไม่นาน

ทว่าสถานการณ์พลกิผนัไปอย่างไม่คาดคดิ

ฮาซนึมุะ คนัอจิปิฏเิสธทกุข้อกล่าวหา

เรื่องการพบส่วนหนึ่งของศพโมโตฮาช ิยูนะจากตู้เยน็ เขากต็อบว่า  

“ไม่รู้” ส่วนเหตผุลที่ซื้อตู้เยน็ใหม่เขาอธบิายว่า “เพราะมนัเก่าแล้ว”

ถึงกระนั้นทาทาระและหัวหน้าชุดสอบสวนตัดสินใจเข้าจับกุม 

เพราะคิดว่ากักตัวไว้ก่อนค่อยสอบสวนอย่างละเอียดแล้วคนร้ายคงรับ

สารภาพจนได้

ที่ถูกแล้วควรจะจบักมุในข้อหาละทิ้งหรอืท�ำลายศพก่อน แต่ท�ำไม่

ได้เพราะเกินอายุความ 3 ปีของข้อหาละทิ้งศพและท�ำลายศพแล้ว ต้อง

จบักมุด้วยข้อหาฆาตกรรมเท่านั้น

แต่ฮาซนึมุะไม่ยอม ระหว่างการสอบสวนเขาเล่นบทเงยีบจนถงึที่สดุ 

ไม่ว่าจะขู่หรอืเกลี้ยกล่อมอย่างไรเขากไ็ม่หวั่นไหว

แบบนี้ต้องรวบรวมหลักฐานมาให้ได้...ทาทาระสั่งเสียงก้องในการ

ประชมุการสอบสวน ลูกน้องกต็อบสนองหนกัแน่น

จากการสอบสวนอย่างเต็มที่ของพวกคุซานางิ ข้อเท็จจริงใหม่ๆ  

ที่ชวนให้คดิว่าเป็นการกระท�ำของฮาซนึมุะเพิ่มมากขึ้น เช่น 2 วนัหลงัใช้ 

เตาเผา ฮาซนึมุะได้เช่ารถ และระยะทางที่วิ่งเกอืบเท่ากบัระยะทางไปกลบั

จากบ้านถึงจุดที่พบโครงกระดูกพอดี และพนักงานสอบสวนผู้ไปค้นห้อง
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ฮาซึนุมะก็พบพลั่วเก่าๆ ห่อด้วยกระดาษหนังสือพิมพ์ เมื่อวิเคราะห์ดิน 

ที่ตดิอยู่กบัพลั่วกม็อีงค์ประกอบใกล้เคยีงกบัดนิบรเิวณที่ฝังกระดูก

นอกจากนี้ ยงัมขี้อมูลใหม่ๆ มากขึ้น แต่ไม่ว่าข้อมูลไหนๆ กเ็ป็นแค่

พยานหลกัฐานแวดล้อม ฟันธงไม่ได้ว่าฮาซนึมุะคอืฆาตกร

มีบางคนถึงกับบอกว่าให้ประนีประนอม โดยให้ฮาซึนุมะผู้เอาแต่

เงียบยอมรับผิดในข้อหาท�ำร้ายร่างกาย จนเป็นเหตุให้ถึงแก่ความตาย  

หรือข้อหาที่เบาลงอีกอย่างฆ่าคนตายโดยประมาท เนื่องจากสาเหต ุ

การตายไม่ชดัเจน จงึไม่ขดัแย้งกนั

แต่ทาทาระโกรธจดักบัความเหน็เหล่านั้น พูดอย่างเดด็ขาดว่าการ

ไปต่อรองกับคนร้ายเป็นเรื่องที่ยอมไม่ได้ และยังว่าต่อว่าการที่คนร้าย

เอาแต่เงียบเพราะรู้ตัวว่าท�ำความผิดร้ายแรง จึงยิ่งต้องฟ้องเอาผิดข้อหา

ฆาตกรรมให้ได้

ในที่สดุคดถีกูส่งอยัการทั้งที่ยงัไม่มหีลกัฐานมดัตวัข้อหาฆาตกรรม

ใดๆ โดยให้เป็นดลุยพนิจิของพนกังานอยัการ

และพนักงานอัยการเลือกที่จะสั่งฟ้อง คงเพราะเห็นว่ามีพยาน 

หลกัฐานแวดล้อมขนาดนี้ ความจรงิคงจะชดัเจนขึ้นมาเองในชั้นศาล

แต่ในชั้นศาลการณ์กลบัไม่เป็นอย่างที่อยัการคดิ

ฮาซนึมุะปฏเิสธไม่ยอมรบัทกุข้อกล่าวหาในการพจิารณาในชั้นศาล  

ในความเป็นจริงสิ่งมีความหมายซึ่งเขาพูดเป็นค�ำแรกและค�ำสุดท้าย  

จากนั้นก็ปิดปากเงียบตั้งแต่ต้นจนจบ ไม่ว่าอัยการจะถามค�ำถามเช่นไร 

คอืย�้ำค�ำเดยีวว่า “ไม่มอีะไรจะพูดครบั”

ยิ่งการพิจารณาในชั้นศาลด�ำเนินไปสถานการณ์ชักไม่เข้าที จนมี

เสยีงร�่ำลอืว่าศาลอาจยกฟ้องเข้าถงึหูพวกคซุานางิ

เขาคดิว่าเป็นไปไม่ได้ ถงึมเีพยีงพยานหลกัฐานแวดล้อม แต่ข้อมูล

มากมายขนาดนั้นไม่ท�ำให้ศาลลงโทษเขาเชยีวหรอื
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ม ี2 ประเดน็ที่ต่อสู้กนัในศาล หนึ่งคอืการตายของโมโตฮาช ิยูนะ 

เกิดจากการฆาตกรรมหรือไม่ อีกหนึ่งคือ ถึงจะระบุแรงจูงใจและวิธี

ฆาตกรรมไม่ได้ จะยอมรับการพิสูจน์การฆาตกรรมด้วยพยานหลักฐาน

แวดล้อมได้หรอืไม่

คนอาจคิดว่าถึงขนาดเผาศพและฝังแล้ว เขาต้องฆ่าแน่ แต่

กระบวนการยุติธรรมไม่ง่ายอย่างนั้น หากมีโอกาสที่เขาอาจ ‘ไม่ได้ฆ่า’  

แม้เพยีงนดิเดยีว กไ็ม่อาจถอืว่าเป็นความผดิฐานฆ่าคนตายได้

ค�ำตัดสินของศาลชั้นต้นออกมาในวันที่อากาศหนาวมากแต่เช้า  

หลังผ่านไปราวหนึ่งพันวันนับแต่วันจับกุม คุซานางิได้ฟังผลนั้นระหว่าง 

อยู่ศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวนร่วมคดทีี่รบัผดิชอบอยู่ในตอนนั้น

ผลการพจิารณาของศาล จ�ำเลยไม่มคีวามผดิ

4

คซุานางสิ่ายหน้าเลก็น้อยเมื่อเหน็ซากไฟไหม้ “ดูแล้วไม่คดิว่าเคย

มบี้านอยู่ตรงนี้เลย”

อทุสมึ ิคาโอรผุู้ยนือยู่ข้างเขาบอกเหน็ด้วย

นี่เป็นลานเผาขยะมากกว่าจะเป็นซากบ้าน หน�ำซ�้ำยงัเป็นขยะที่ไม่ได้ 

มีการแยก เศษไม้ โลหะ พลาสติกนับไม่ถ้วนถูกเผารวมกันหมด คงมี 

แก๊สพิษจ�ำนวนมหาศาลถูกปล่อยออกมาพร้อมควันด�ำมืด คุซานางิรู้สึก

เหน็ใจเจ้าหน้าที่ดบัเพลงิ

ก่อนเข้าร่วมประจ�ำในศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวนร่วม เพื่อมาทกัทาย

ต�ำรวจจังหวัดชิสึโอกะ เขากับอุทสึมิ คาโอรุจึงถือโอกาสมาดูที่เกิดเหต ุ
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ไฟไหม้ด้วย

“ผมเองเคยผ่านมาใกล้ๆ นี้หลายครั้ง แต่ถ้าไม่เข้าไปดูใกล้ๆ กไ็ม่รู้

หรอกครับว่านี่เป็นบ้าน” นักสืบอุเอโนะผู้สังกัดสถานีต�ำรวจท้องที่กล่าว 

เขามาด้วยในฐานะผูน้�ำทาง อายคุงราว 30 ต้นๆ หุน่ก�ำย�ำดทู่ามเีรี่ยวแรงดี

“แย่ขนาดนั้นเชยีวเหรอครบั”

นกัสบืหนุ่มพยกัหน้าให้กบัค�ำถามของคซุานางิ

“มทีั้งเครื่องใช้ไฟฟ้าพงัๆ เครื่องเรอืน ฟกูนอน อะไรต่อมอิะไรกองซ้อน 

กนัเตม็พื้นที่ไปหมด หนงัสอืพมิพ์หรอืหนงัสอืผกูเป็นมดักเ็ยอะมากครบั น่า

จะขนมาจากกองขยะที่ไหนสกัแห่ง”

“ท�ำไมถงึได้เป็นอย่างนี้ไปได้” อทุสมึ ิคาโอรถุาม

อเุอโนะเอยีงคอบอกว่าไม่รู้เหมอืนกนั

“คนแถวนี้บอกว่า เหมอืนจะเป็นแบบนี้ตั้งแต่ราว 10 ปีก่อน คณุยาย

ไม่ค่อยคบหาสมาคมกบัใคร  เหน็ว่าถงึคนมาต่อว่าเรื่องกลิ่น คณุยายกไ็ม่

ฟังอะไรทั้งสิ้น เจ้าหน้าที่ของทางราชการมาหลายครั้ง เสนอตวัว่าถ้าจดัการ

เองไม่ไหวกจ็ะช่วย คณุยายกลบัไล่ตะเพดิบอกว่าทั้งหมดนี่เป็นสมบตัขิอง

แกไม่คดิจะทิ้ง อย่ามายุ่ง”

คุซานางิฟังเรื่องที่อุเอโนะเล่าพลางคิดถึงหน้าฮาซึนุมะ โยชิเอะ 

ที่เจอเมื่อ 19 ปีก่อน ตอนนั้นกค็ดิว่าเป็นคนประหลาด แต่ดเูหมอืนหลงัจาก 

นั้นจะยิ่งประหลาดมากขึ้นอกี หรอือาจเกี่ยวข้องกบัการที่ลูกชายถูกจบั

“เหน็ว่าไม่มใีครเหน็ฮาซนึมุะ โยชเิอะตั้งแต่ราว 6 ปีก่อน ไม่มใีคร

สงสยับ้างเลยหรอืครบั” คซุานางถิาม

“เหมือนจะลือกันบ้างว่าหมู่นี้ไม่เจอเลยนะ แต่ก็ไม่ได้พูดอะไรกัน

มากกว่านี้ ทกุคนคงเลี่ยงไม่อยากไปยุ่งด้วยกระมงัครบั”

“แล้วค่าน�้ำค่าไฟ ค่าสาธารณูปโภคล่ะเป็นยงัไง”

“จ่ายครบถ้วนครับ บัญชีธนาคารของคุณยายยังอยู่ ก็เลยยังม ี

การหกับญัช ี เพราะไม่ได้ใช้เลยจ่ายแค่ขั้นต�่ำ แต่คนของประปากบัไฟฟ้า
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กไ็ม่ได้มาดู”

กค็งเป็นแบบนั้น คซุานางคิดิ

“เงนิบ�ำนาญล่ะ ยงัได้รบัอยู่ใช่มั้ย”

“เหมอืนจะยงัได้อยูค่รบั คาดว่าถงึจะโดนหกัค่าน�้ำค่าไฟไปเงนิฝาก

กย็งัไม่หมด”

“แล้วมกีารฝากถอนเงนิอื่นๆ อกีไหม”

อเุอโนะตอบว่าตอนนี้ก�ำลงัตรวจสอบอยู่

คซุานางเิท้าสะเอว มองซากไฟไหม้อกีครั้ง

“รายงานบอกว่าศพทั้งสองถูกพบคนละที่กนัใช่มั้ยครบั”

“ใช่ครับ พบโครงกระดูกแรกที่ห้องเสื่อชั้นล่างก่อน นอนอยู่ในฟูก

ที่ไหม้ ต�ำรวจกับดับเพลิงเลยตรวจสอบที่อื่นต่อ จึงพบโครงกระดูกที่สอง

จากที่ที่คาดว่าเคยเป็นใต้พื้นห้องเดมิ”

“คนหลงัคอืคณุนามกิ ิซาโอรสินิะ”

“ถูกต้องครบั”

เท่าที่ฟังมา คดิว่าศพคนแรก คอืฮาซนึมุะ โยชเิอะน่าจะเป็นการตาย

โดยธรรมชาตเิมื่อราว 6 ปีก่อน  จากนั้นอกีราว 3 ปี จงึมคีนเอาศพของนามกิ ิ 

ซาโอรมิาซ่อนไว้ใต้พื้นห้อง

“ตรวจสอบพบคนที่เกี่ยวข้องกับฮาซึนุมะ โยชิเอะได้แค่ไหนแล้ว

ครบั”

อเุอโนะท�ำหน้าเฝื่อนกบัค�ำถามของคซุานางิ

“ความจรงิคอืยงัไม่ค่อยรูเ้ลยครบั  เหมอืนจะมญีาตห่ิางๆ อยู ่แต่ไม่ได้ 

คบหาสมาคมด้วย สามเีสยีชวีติไปตั้งแต่ 25 ปีก่อน ส่วนคนในครอบครวั

กอ็ย่างที่รู้ มเีพยีงลูกชายที่ชื่อฮาซนึมุะ คนัอจิคินเดยีว แต่ถ้าจะพูดให้ถูก

ต้องกไ็ม่ใช่ลูกแท้ๆ แต่เป็นลูกตดิสามทีี่เสยีชวีติไป โยชเิอะเป็นแม่เลี้ยง”

เรื่องนี้คซุานางกิพ็อรู้

“เหน็ว่าบ้านนี้ไม่ใช่บ้านเกดิของฮาซนึมุะ”
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“ใช่แล้วครบั” อเุอโนะหยบิสมดุจดเล่มเลก็ออกมา “คู่สามภีรรยา

ฮาซึนุมะย้ายจากฮามามัตสึมาอยู่ที่นี่เมื่อ 35 ปีก่อน ตอนนั้นฮาซึนุมะ  

คนัอจิอิอกจากบ้านไปแล้ว”

คซุานางเิผลอเดาะลิ้น “อย่างนั้นเหรอ...”

ต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะได้สอบสวนฮาซนึมุะ คนัอจิคิรั้งหนึ่งแล้ว จาก

บนัทกึการสอบสวน ฮาซนึมุะไม่ได้พบและไม่ได้ตดิต่อแม่เลี้ยงมาหลายปี 

ไม่รู้จักสภาพบ้านที่เป็นขยะนั้น ดูเหมือนเขาจะอ้างว่าบ้านนั้นไม่มีอะไร

เกี่ยวกบัตวัเขาเลย  แน่นอนเขาตอบว่าไม่รู้อะไรเกี่ยวกบัศพนั้น เมื่อเทยีบ

กับการปิดปากเงียบอย่างเดียวเมื่อ 19 ปีก่อน อย่างน้อยยังดีกว่าตอบ

ข้อซักถามบ้าง แต่ที่ไม่เปลี่ยนไปคือไม่ให้ความร่วมมือกับการสอบสวน

เหมอืนเดมิ

อุเอโนะมาส่งถึงสถานีชิสึโอกะ คุซานางิขึ้นรถชินคันเซ็นนั่งคู่กับ 

อทุสมึ ิคาโอรเุพื่อกลบัโตเกยีว ขณะก�ำลงัดื่มกาแฟกระป๋อง

“คนซ่อนศพคุณนามิกิ ซาโอริไว้ในบ้านขยะต้องเป็นฮาซึนุมะ 

แน่ใช่ไหมคะ” อทุสมึ ิคาโอรถุาม

“น่าจะเป็นอย่างนั้น ก่อนอื่นฮาซึนุมะ โยชิเอะตายเมื่อ 6 ปีก่อน 

ศพอยู่บนที่นอน ผู้ซ่อนศพคุณนามิกิ ซาโอริน่าจะรู้เรื่องนี้ ในเมื่อบ้านนี้ 

มคีนตายมา 3 ปีโดยไม่มใีครรู ้จงึคดิว่าน่าจะเป็นที่ซ่อนศพได้ด ีแล้วเพราะ

อะไรคนคนนั้นทั้งที่รู้ว่าฮาซนึมุะ โยชเิอะตายแล้วแต่ไม่แจ้ง”

อทุสมึ ิคาโอรเุอยีงคอเลก็น้อย

“ถ้ายังไม่ตาย...หมายถึงถ้าท�ำเหมือนว่ายังมีชีวิตอยู ่จะดีกว่า  

ใช่ไหมคะ”

“ถูกต้อง แล้วเหตผุลล่ะ คดิว่าน่าจะเป็นอะไร”

นกัสบืหญงิขมวดคิ้ว “เงนิบ�ำนาญ...กระมงัคะ” เธอร�ำพงึ

คซุานางพิยกัหน้า รุ่นน้องคนนี้ฉลาดจรงิ

“ฉันก็คิดแบบนั้น เขาคงท�ำเหมือนแม่เลี้ยงยังมีชีวิตเพื่อรอรับเงิน
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บ�ำนาญ คนวางแผนแบบนี้ได้มเีพยีงคนเดยีว ผู้รู้บญัชแีละรหสัถอนเงนิใน

บญัชขีองโยชเิอะ ไม่น่าจะเป็นใครอื่นนอกจากฮาซนึมุะ”

“แต่มนัเป็นการทจุรติเงนิบ�ำนาญ”

“ทว่าบ้านขยะเกดิประโยชน์ที่ไม่คาดคดิมาก่อนในการเป็นที่ซ่อนศพ 

ได้ด้วย...น่าจะเป็นแบบนั้นไม่ใช่รถึงึยงัไม่รูแ้น่นอนตราบใดที่ต�ำรวจจงัหวดั

ชสิโึอกะยงัไม่ตรวจสอบบญัชธีนาคารของโยชเิอะ แต่คดิว่าไม่ผดิแน่”

อทุสมึ ิคาโอรกุะพรบิตาและพยกัหน้าแรง

“คิดว่าการมองแบบนั้นฟังขึ้นมากเลย แต่ต้องพิสูจน์ให้ได้ก่อนว่า

คนซ่อนศพคอืผลงานของฮาซนึมุะ”

“ใช่ ต้องพสิูจน์ก่อน”

แน่นอนนั่นยงัไม่ใช่จดุหมาย แต่เป็นเพยีงจดุเริ่มต้น จะซ�้ำรอยเดยีว

กับเมื่อ 19 ปีก่อนไม่ได้ สิ่งที่ควรจะท�ำให้ชัดเจนคือ ฮาซึนุมะเกี่ยวข้อง

อย่างไรกบัการตายของนามกิ ิซาโอริ

เขาดื่มกาแฟกระป๋อง มองนอกหน้าต่าง แต่สิ่งที่คุซานางิเห็นคือ

อดตีกาลนานมาแล้ว

ความรู้สึกพ่ายแพ้อย่างรุนแรงยังไม่เจือจางลงแม้แต่น้อย ส�ำหรับ

นกัสบืหนุม่ผูเ้พิ่งถูกส่งมาสงักดักองสบืสวนสอบสวนที่ 1 มนัเป็นเหตกุารณ์

เหมอืนกลบัตาลปัตรเลยทเีดยีว

ค�ำพพิากษา จ�ำเลยไม่มคีวามผดิ...

คงเป็นสิ่งที่ยอมรบัได้ยาก เขาอ่านค�ำพพิากษาซ�้ำแล้วซ�้ำอกี แม้มี

ค�ำกล่าวอย่างชัดเจนว่า มีความน่าสงสัยอย่างมากว่าฮาซึนุมะเกี่ยวข้อง

กับการตายของโมโตฮาชิ ยูนะ แต่หลักฐานแวดล้อมมากมายนั้นไม่มี 

สิ่งใดแสดงให้เหน็ถงึเจตนาฆ่าของจ�ำเลย แม้มขี้อกล่าวหาว่าจ�ำเลยจู่โจม

หมายกระท�ำอนาจาร แต่ผู้เสียหายขัดขืนจึงถูกฆ่า แต่หลักฐานที่เป็น 

รูปธรรมไม่มีอะไรนอกเหนือจากวิดีโอหนังโป๊จ�ำนวนมากในห้องจ�ำเลย 

ท�ำให้ยากจะเชื่อจงึยกฟ้อง
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คซุานางยิงัจ�ำได้ดถีงึภาพการตอบผูส้ื่อข่าวของโมโตฮาช ิเซจ ิพ่อของ 

ยูนะหลังมีค�ำพิพากษาแล้ว เขาพยายามอย่างเต็มที่ ท�ำตัวให้สงบนิ่งต่อ

หน้ากล้องโทรทศัน์ แต่ยงัสะกดกลั้นเสยีงและตวัไม่ให้สั่นด้วยความโกรธได้

“ไม่คิดว่าจะตัดสินว่าไม่มีความผิด ขอเพียงปิดปากเงียบก็จะไม่มี

ความผิดใดๆ หรือครับ ไม่อยากจะเชื่อ แน่นอนผมจะสู้ต่อไป อยากให้

อยัการกบัต�ำรวจท�ำให้ความจรงิเปิดเผยให้ได้ครบั”

อยัการอทุธรณ์ตามค�ำพูดนั้น แต่ค�ำตดัสนิของศาลอทุธรณ์ 10 เดอืน

หลงัจากนั้นกย็งัท�ำให้ญาตผิู้ตายต้องสิ้นหวงัอยู่ดี

หัวหน้าผู้พิพากษาใช้ส�ำนวนรุนแรงขึ้นกว่าศาลชั้นต้นอีกว่า “เป็น

ที่น่าสงสัยอย่างมากว่าจ�ำเลยจะเป็นผู้ท�ำให้คุณโมโตฮาชิ ยูนะเสียชีวิต”  

แต่หลักฐานใหม่ที่ฝ่ายอัยการยื่นมา “ยังไม่อาจกล่าวได้ว่าเป็นหลักฐาน 

เพียงพอต่อการพิสูจน์ว่าจ�ำเลยท�ำให้ผู้เสียหายเสียชีวิตด้วยเจตนาจะฆ่า” 

จงึยกอทุธรณ์ และยนืตามศาลชั้นต้นตดัสนิให้จ�ำเลยไม่มคีวามผดิ

อัยการจะเคลื่อนไหวอย่างไรต่อเป็นที่จับตามอง สุดท้ายอัยการ

ตัดสินใจไม่ยื่นฎีกา เหตุผลคือ เมื่อลองวิเคราะห์เหตุผลในค�ำพิพากษา

ของศาลอย่างละเอยีดถี่ถ้วนแล้ว เป็นไปตามรฐัธรรมนูญและค�ำพพิากษา

ในคดก่ีอนๆ จงึไม่มสีิ่งใดให้ฎกีาได้ จนบดันี้คซุานางยิงัจ�ำสหีน้าเจบ็ใจของ

รองหวัหน้าอยัการผู้แถลงข่าวได้อย่างชดัเจน

“ข้อผิดพลาดใหญ่หลวงเมื่อ 19 ปีก่อนคือพวกเราคิดว่าถ้าเอา

หลกัฐานการละทิ้งศพมาเค้นฮาซนึมุะ เขาคงยอมสารภาพ” คซุานางพิูด  

สายตายังคงมองนอกหน้าต่าง “แต่ตอนนั้นจะต�ำหนิหัวหน้าชุดสอบสวน 

กก็ระไรอยู ่ในเมื่อพบร่องรอยของศพจากตู้เยน็ ปกตใิครกต้็องคดิว่าจ�ำเลย

ดิ้นไม่หลดุแล้ว”

“คดิว่าเป็นดงันั้นเลยค่ะ”

“แต่ไม่น่าเชื่อว่าจะมวีธิหีนคีวามผดิแบบนั้น” คซุานางถิอนใจ

“ปิดปากเงยีบ...สนิะคะ”
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คซุานางพิยกัหน้า ดื่มกาแฟจนหมด บบีกระป๋องเปล่าด้วยมอืขวา 

กดัรมิฝีปากแน่น

“สมยันั้นสทิธทิี่จะไม่พดูยงัไม่ค่อยเป็นที่รูจ้กักนั ผูต้้องสงสยัยงัรูส้กึ

ว่าเมื่อถูกถามจะต้องตอบ แต่ฮาซนึมุะปิดปากสนทิ ไม่ใช่แค่เรื่องเกี่ยวกบั 

ตวัเขา แม้แต่คยุเรื่องทั่วไปยงัไม่ตอบ หน�ำซ�้ำยงัรกัษาท่าทดีงักล่าวได้ตลอด 

แม้ในชั้นศาล ว่าไปอาจฟังดูประหลาด แต่ทุกคนตกใจกับจิตที่เข้มแข็ง

ของฮาซนึมุะ”

“ครั้งนี้เขาจะใช้วธิเีดมิรเึปล่าคะ”

“ถ้ามนัเป็นคนร้ายกต็้องท�ำอกี...แน่”

อทุสมึ ิคาโอรหุยบิสมาร์ตโฟน “ขอโทษค่ะ” แล้วลกุขึ้นเดนิออกไป

ตามทางเดนิ ดูเหมอืนจะมโีทรศพัท์เข้า

คุซานางิหยิบกระป๋องเปล่าใส่ซองตาข่ายตรงหน้า พอเห็นว่าเก้าอี้

ข้างหลงัไม่มใีครนั่งอยู่จงึเอนเบาะเลก็น้อย ปิดตา การต่อสู้ครั้งใหญ่ก�ำลงั

จะเริ่มต้น พกัได้ต้องรบีพกัไว้ก่อนไม่งั้นร่างกายจะไม่ไหว

แต่ในหวัมแีต่เรื่องคด ีไม่มวีี่แววจะหลบัได้

มปัีญหาแบบเดยีวกบั 19 ปีก่อนอยูเ่รื่องหนึ่งคอื ครั้งนี้กค็งยากที่จะ 

จบัในข้อหาละทิ้งศพอกีเช่นเคยนามกิ ิซาโอรหิายสาบสญูเมื่อ 3 ปี 2 เดอืน 

ก่อน ข้อหาละทิ้งศพหมดอายคุวามไปแล้ว

เพื่อจะจบัฮาซนึมุะในข้อหาฆาตกรรม เราต้องมหีลกัฐานอะไรบ้าง 

เนื่องจากหวักะโหลกที่พบมรีอยยบุ วธิกีารฆ่าคงเป็นการทบุด้วยอาวธุ ถ้า

ค้นห้องฮาซนึมุะแล้วพบอาวธุนั้นได้กไ็ชโยเลย...

หวัหน้าหน่วย อทุสมึ ิคาโอรสุ่งเสยีงเรยีก “หลบัหรอืคะ”

คซุานางลิมืตาขึ้น “ใครตดิต่อมาร”ึ

“หัวหน้าคิชิทานิโทรมาค่ะ รองสารวัตรสถานีต�ำรวจคิคุโนะแจ้งว่า

อยากทราบแนวทางการสอบสวนต่อจากนี้ค่ะ”

หวัหน้าคชิทิานกิบัพวกไปรวมตวักนัที่ศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวนร่วม



- 34 -

沈黙のパレード

เพื่อแบ่งปันข้อมูลแล้ว

“ตกลง  บอกพวกเขาด้วยว่าถงึโตเกยีวเมื่อไหร่จะตรงไปศูนย์ปฏบิตัิ

การสอบสวนร่วมเลย”

“คิดอยู่แล้วว่าหัวหน้าหน่วยจะพูดแบบนี้ เลยตอบไปแล้วค่ะ”  

อทุสมึ ิคาโอรพุูดอย่างรวดเรว็แล้วนั่งลงตรงเก้าอี้ข้างๆ

“เมอืงคคิโุนะเรอะ ถงึอยู่ในโตเกยีว แต่แทบไม่เคยมอีะไรเกี่ยวข้อง 

นกึภาพยงันกึไม่ออกเลย”

รู้แค่ว่าเป็นเมืองทางตะวันตกของโตเกียว เคยนั่งรถผ่านแต่ไม่เคย

ลงเดนิ

“รู้สกึว่างานนั่นจะมชีื่อนะคะ พาเหรดน่ะ”

“พาเหรด?”

อทุสมึ ิคาโอรหุยบิมอืถอืมากดไปมาอย่างรวดเรว็

“นี่ไงคะ ชื่องานคอืคคิโุนะสตอรพีาเหรด”

ภาพที่ส่งให้คุซานางิเห็นเป็นภาพคนแต่งชุดโมโมทาโร่ (ตัวเอกใน

นทิานพื้นบ้านญี่ปุ่น - ผู้แปล) และคนสวมตุ๊กตารูปยกัษ์

“อะไรกนัเนี่ย พาเหรดแต่งแฟนซรี”ึ

“อมื” อทุสมึ ิ คาโอรใุช้นิ้วแตะสมาร์ตโฟนอกีครั้ง “เขาเขยีนไว้ว่า  

เดิมเป็นงานเทศกาลฤดูใบไม้ร่วงของย่านตลาดคิคุโนะ โดยรวบรวมคน

อยากแต่งคอสเพลย์จากทั่วประเทศมาเดนิพาเหรด  แต่เพยีงแค่นั้นไม่สนกุ

พอเลยจดัประกวด”

“เป็นการตดัสนิคอสเพลย์ที่หนึ่งของญี่ปุ่นอย่างนั้นร”ึ

“แต่ถ้าแค่นั้นที่อื่นกม็เียอะแยะ กเ็ลยจะหาจดุขายด้วยการให้แข่งขนั

แบบทมี”

“แข่งเป็นทมีร”ึ

“ให้คนหลายคนแต่งชดุแฟนซ ีแสดงฉากส�ำคญัในเรื่อง อย่างเช่น

มีคนแต่งตัวเป็นอุราชิมะทาโร่และเจ้าหญิงโอโตฮิเมะ (ตัวเอกในนิทาน 
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พื้นบ้านญี่ปุ่น - ผู้แปล) ก�ำลงักนิอาหารอย่างเอรด็อร่อย รอบๆ มคีนใส่ชดุ

ปลาไท ปลาฮริาเมะเต้นร�ำอยู่ อะไรแบบนี้”

“ให้เดนิพาเหรดในสภาพแบบนั้นท่าทางจะยาก”

“กค็งต้องใช้ไอเดยีต่างๆ บางทมีกใ็ช้ขบวนรถ เลยต้องมกีารก�ำหนด

กตกิาเกี่ยวกบัการใช้กลไกขนาดใหญ่อย่างละเอยีด”

“เหน็บอกว่ารวบรวมมาจากทั่วประเทศ คนจะมากนัขนาดนั้นเชยีวร”ึ

“คนสมคัรเยอะมากจนต้องมกีารคดัออกก่อนเลยค่ะ ต้องถ่ายคลปิ

ตัวเองส่งมาให้กรรมการจัดงานคัดเลือกก่อน ในนี้เขียนบอกว่าปีที่แล้ว 

มคีนส่งคลปิมาเกอืบ 100 ชิ้น แถมทกุชิ้นคณุภาพสงูมากจนล�ำบากใจมาก 

ที่จะคดัออก”

“เท่าที่ฟังนี่น่าจะเป็นงานใหญ่มาก”

“คนรูจ้กัไปดงูานทกุปี ขนาดงานใหญ่ขึ้นทกุปี เขาบอกคุ้มค่าควรดู 

มากค่ะ”

“จดัช่วงไหนร”ึ

“เดอืนตลุาคมค่ะ”

“เหรอ”

คุซานางิโล่งอก อีกตั้งครึ่งปีคงไม่เป็นปัญหา กว่าจะถึงตอนนั้น 

การสอบสวนคงเสรจ็สิ้นไปแล้ว

“อ๊ะนกึขึ้นได้” อทุสมึ ิ คาโอรรุ้องขึ้นขณะเกบ็สมาร์ตโฟน “ตอนนี้

อาจารย์กน็่าจะอยู่ที่เมอืงคคิโุนะนะ”

“อาจารย์ไหน”

“อาจารย์ยกุาว่า มานาบแุห่งมหาวทิยาลยัเทโตะไงคะดฉินัได้อเีมล

เมื่อปลายปีก่อน”

ไม่ได้ยินชื่อนี้มานานแล้ว เขาเป็นเพื่อนร่วมมหาวิทยาลัยของ 

คซุานาง ิเป็นนกัฟิสกิส์ มคีวามสามารถในการอนมุาน และให้ความร่วมมอื

ในการสอบสวนไม่ใช่แค่ครั้งสองครั้ง แต่พบกนัครั้งสดุท้ายเมื่อหลายปีก่อน
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“เจ้านั่นไปอเมรกิาไม่ใช่เรอะ  ตั้งแต่นั้นมากไ็ม่ได้ตดิต่อเลย”

“เห็นว่ากลับมาเมื่อปีที่แล้วค่ะ ในอีเมลก็แจ้งเรื่องนี้มา คิดว่า

อาจารย์ส่งอเีมลให้หวัหน้าหน่วยด้วยเสยีอกี”

“ไม่เหน็มเีลย เจ้านั่นเสยีมารยาทจรงิ”

“อาจเพราะคดิว่าดฉินัคงบอกเองไม่จ�ำเป็นต้องส่งกระมงัคะ เพราะ

อาจารย์จะท�ำอะไรต้องท�ำอย่างมปีระสทิธภิาพ”

“แค่ขี้เกยีจมากกว่า แล้วเจ้านั่นตอนนี้มาท�ำอะไรที่คคิโุนะนี่”

“ตามอเีมลบอกว่า มสีถาบนัวจิยัตั้งขึ้นใหม่ที่เมอืงคคิโุนะ จงึใช้เป็น

ฐานการวจิยั แต่ไม่ได้เขยีนบอกว่าวจิยัอะไรค่ะ”

เขาคงคิดว่าถึงเขียนไปก็ไม่รู้เรื่องอยู่ดี คุซานางินึกถึงยุกาว่าก�ำลัง

ใช้นิ้วดนัแว่นตามความเคยชนิ

“เจ้านั่นอยู่ที่เมอืงคคิโุนะเหรอ...”

คซุานางคิดิว่าถ้าคดนีี้สิ้นสดุเมื่อไรจะลองตดิต่อด ูคงไม่เลวถ้าได้ฟัง

ชวีติความเป็นอยูท่ี่อเมรกิาพลางดื่มวสิกี้โซดาชั้นด ีแต่ปัญหาคอืคดยีุง่ยากนี้ 

จะจบลงได้หรอืไม่

5

วนัรุง่ขึ้นหลงัเปิดศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวนร่วมที่สถานตี�ำรวจคคิโุนะ

แล้ว คุซานางิตัดสินใจพาคาโอรุไปร้าน ‘นามิกิยะ’ เขาพอจะทราบเรื่อง

คร่าวๆ แล้วเนื่องจากมีบันทึกของต�ำรวจเกี่ยวกับคดีการหายตัวไปของ

นามกิ ิ ซาโอรเิมื่อ 3 ปีก่อน แต่เขาอยากไปฟังเรื่องราวโดยตรงจากญาติ

ในฐานะหัวหน้าชุดสอบสวนที่ก�ำลังจะเป็น แต่เนื่องจากคิดว่าไม่อยากให้
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อีกฝ่ายได้ข้อมูลเกินความจ�ำเป็น จึงยังไม่ให้พนักงานสอบสวนคนไหน 

ไปพบ

ร้าน ‘นามกิยิะ’ อยูบ่นถนนคคิโุนะที่ใช้จดังานพาเหรด ประตโูครงรปู

ตารางสร้างบรรยากาศแบบบ้านๆ ในร้านมโีต๊ะ 6 ที่นั่ง 4 ตวัและโต๊ะ 4 ที่นั่ง 

อกี 2 ตวั คซุานางกิบัอทุสมึ ิคาโอรนุั่งโต๊ะ 6 ซึ่งอยู่ตรงกลาง เผชิญหน้า 

กบัครอบครวันามกิทิั้ง 3 คน สามภีรรยากบัลูกสาวคนรองที่ชื่อ นาสมึิ

นามกิ ิยูทาโร่มหีน้าผากกว้าง คิ้วรูปจนัทร์เสี้ยว ให้ความรู้สกึเป็น

มติร แม้จะผอมแต่นั่งหลงัตรงดูสง่า ส่วนมาจโิกะผู้ภรรยาเป็นผู้หญงิสวย

ตากลมโต คซุานางนิกึถงึภาพถ่ายของนามกิ ิซาโอร ิดูเหมอืนเธอจะหน้า

เหมอืนแม่ นาสมึมิหีน้าตาเข้ารูป แต่เป็นสไตล์ญี่ปุ่นซึ่งแตกต่างจากพี่สาว

และแม่

“ไม่รูอ้ะไรเป็นอะไรเลย  เรื่องเป็นยงัไงมายงัไงหรอืครบั” ยทูาโร่พดู 

ถอืนามบตัรคซุานางไิว้ในมอื “จู่ๆ  ต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะกต็ดิต่อมาว่าพบศพ 

คล้ายลูกผมแล้วอยากจะพิสูจน์ดีเอ็นเอ พอตอบตกลงไม่กี่วันก็ได้รับแจ้ง

ว่าผลตรงกันให้มารับศพที่ชิสึโอกะ แน่นอนผมก็ไป แต่ด้วยชื่อสถานที่ที่ 

ไม่รู้จักเลยงง อยากถามกลับมากกว่าว่าท�ำไมศพของซาโอริถึงไปพบที่ 

ชสิโึอกะครบั”

คซุานางพิยกัหน้าช้าๆ 2 หน

“ผมเข้าใจความรู้สกึของคณุด ีทางเรากย็อมรบัว่าเป็นคดทีี่เตม็ไป

ด้วยปรศินาอย่างที่คณุพูด คดิว่าเราต้องเริ่มสอบสวนจากจดุที่ว่าท�ำไมถงึ

ได้พบศพในที่แบบนั้นครบั”

มาจิโกะเอ่ย “ซาโอริโดนใครฆ่าใช่ไหมคะ” เสียงนั้นเบาและสั่น

เลก็น้อย

“มีความเป็นไปได้ครับ” คุซานางิตอบอย่างระมัดระวัง “คิดว่า 

ทกุอย่างจะชดัเจนจากการสอบสวนต่อจากนี้ไปครบั”

คิ้วมาจโิกะขยบั
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“ถ้าไม่โดนฆ่าแล้วคอือะไรคะ จะบอกว่าเธอไปป่วยและตายในบ้าน 

ที่ไม่รู้จกัถงึจงัหวดัชสิโึอกะเชยีวหรอืคะ” เธอพูดน�้ำลายแทบกระเซน็

นี่ ยูทาโร่ด ุ“ใจเยน็ๆ”

มาจโิกะจ้องสามกี่อนก้มหน้าเงยีบ หายใจแรงเหน็ได้จากการขยบั

ของไหล่

“จริงดังที่คุณผู้หญิงพูด” คุซานางิพยายามพูดด้วยน�้ำเสียงที่สงบ 

“ดจูากสถานการณ์แล้ว น่าจะมโีอกาสสงูที่จะเข้าไปพวัพนักบัคดบีางอย่าง 

ดังนั้นเรื่องที่อยากถามคือ ก่อนลูกของคุณจะหายตัวไปมีอะไรผิดปกต ิ 

หรอืโทรศพัท์ประหลาด บคุคลน่าสงสยัหรอืไม่ครบั”

สามภีรรยามองหน้ากนั แล้วยูทาโร่จงึหนัหาคซุานาง ิส่ายหน้า

“ตอนนั้นต�ำรวจก็มาถามแบบเดียวกัน แต่นึกอะไรไม่ออก คิดว่า 

ซาโอรไิม่น่าจะไปคบคนไม่ด ีมแีต่ชวีติที่ธรรมด๊าธรรมดา...”

“ไม่ได้คบหากบัหนุ่มที่ไหนหรอืครบั”

ทนัใดนั้นมาจโิกะท�ำหน้าเหมอืนนกึอะไรออก มองนาสมึผู้ินั่งอยูข้่าง

ตวั นาสมึจิงึเอ่ยปากขึ้นอย่างค่อนข้างลงัเล

“พี่บอกหนูไม่ให้บอกใคร คอืพี่คบอยู่กบัลูกค้าที่มาที่ร้าน”

ชายคนนั้นชื่อทากางาค ินาสมึเิล่า เป็นพนกังานบรษิทั อายมุากกว่า

ซาโอร ิ5 ปี เพราะคดิว่าพ่อคงไม่ชอบที่ไปสนทิสนมกบัลูกค้าที่มาร้าน จงึ

ปิดเรื่องนี้ไว้ไม่บอกใครยกเว้นนาสมึิ

“พวกเรามารู้หลงัจากซาโอรหิายตวัไปแล้ว นาสมึมิาเล่าให้ฟังค่ะ” 

มาจโิกะพูด

“ชายคนนั้นตอนนี้ยงัมาร้านบ่อยๆ มั้ยครบั”

“คดิว่าไม่ได้มาราวหนึ่งปีแล้ว หลงัจากซาโอรหิายตวัไปใหม่ๆ ยงัมา 

เป็นครั้งคราวค่ะ” จากน�้ำเสียงของมาจิโกะ เหตุผลที่เขาไม่มาเหมือน 

ไม่ชดัเจน

“ทราบที่ตดิต่อของเขาไหมครบั”
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มาจิโกะมองไปทางลูกสาวอีกครั้ง นาสึมิตอบว่ารู้แต่บริษัท เป็น 

โรงพมิพ์ใกล้กบัสถานรีถไฟห่างจากที่นี่ไป 4 สถานี

“ยงัมคีนอื่นที่ซาโอรสินทิสนมเป็นพเิศษอกีไหมครบั ชายหรอืหญงิ

กไ็ด้”

“กม็อียู ่2-3 คน...อย่างเช่นเพื่อนร่วมชั้นสมยันกัเรยีน” มาจโิกะตอบ 

“คดิว่ามสีมดุจดที่อยู่ ฉนัไปเอามาให้ไหมคะ” เธอท�ำท่าจะลกุขึ้น

“เอาไว้ทหีลงักไ็ด้ครบั ก่อนหน้านั้นผมมอีะไรจะให้ทกุคนด”ู ว่าแล้ว

คซุานางสิ่งสายตาเร่งอทุสมึ ิคาโอรทุี่อยู่ข้างตวั

อุทสึมิ คาโอรุหยิบภาพถ่ายใบหนึ่งออกจากกระเป๋าวางลงบนโต๊ะ 

ถ้าจะพดูให้ถกู มนัเป็นส�ำเนาถ่ายเอกสารสขีองภาพถ่ายในใบขบัขี่รถยนต์ 

ครอบครวันามกิทิั้ง 3 คนยดืตวัออกพร้อมกนั

มาจโิกะร้องอ๊ะออกมาก่อนใคร ตากลมโตยิ่งเบกิกว้าง

“จ�ำอะไรได้บ้างไหมครบั” คซุานางถิาม

มาจโิกะหยบิภาพถ่ายขึ้นมา จ้องภาพอกีครั้งก่อนพยกัหน้า

“คนคนนี้...จ�ำได้ใช่มั้ย” มาจโิกะว่าแล้วกย็ื่นให้ยูทาโร่

ยูทาโร่หน้าเครยีด สายตาจ้องภาพถ่ายราวกบัมอีดตีฝังใจ

“อ๋อ จ�ำได้ มนันั่นเอง” พูดด้วยความโมโห

“ใครหรอืคะ” นาสมึถิามทั้งสอง เหมอืนเธอจะไม่เคยเจอ

“เมื่อก่อนเคยมาบ่อย หน้าตาห่อเหี่ยวชอบมาคนเดยีว...ดูแล้วรู้สกึ

ขยะแขยงยงัไงไม่รู”้ มาจโิกะยื่นภาพถ่ายไปทางคซุานาง ิ“ผูช้ายคนนี้หรอืคะ  

เขาเป็นคนฆ่าซาโอรหิรอืคะ”

“เปล่าครบั ยงัไม่รู้อะไรเลยครบั ตอนนี้บอกได้แค่ว่าเป็นคนที่อาจ

เกี่ยวข้องกบัคดกีไ็ด้” คซุานางยิื่นแขนออกไปรบัภาพถ่ายคนืจากมอืมาจโิกะ  

ภาพถ่ายนั้นเป็นใบหน้าของฮาซนึมุะ คนัอจิ ิเขาหนัไปทางสามภีรรยานามกิิ 

อีกครั้ง “ดูเหมือนพวกคุณจะรู้สึกไม่ค่อยดีกับบุคคลคนนี้ มีเรื่องอะไรกัน

หรอืเปล่าครบั”
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“จะเรยีกเรื่องหรอือะไรด.ี..” มาจโิกะมองสามี

“เป็นบคุคลต้องห้ามเลย” ยูทาโร่พูด

“บคุคลต้องห้าม หมายถงึห้ามเข้าร้านหรอืครบั”

“ใช่แล้ว” ยูทาโร่พยกัหน้า “มนัท�ำเกนิไป”

“เกดิอะไรขึ้นหรอืครบั”

“มนัพยายามจะใช้ลูก...ซาโอรรินิเหล้าให้มนั”

“ให้รนิเหล้าหรอืครบั”

ใช่ ยูทาโร่ก้มหน้าสหีน้าไม่พอใจ

“ร้านเราเป็นร้านเลก็ๆ มลีูกค้าประจ�ำที่คุ้นเคยมากมาย คนเหล่านี้ 

กจ็ะสนทิสนมกบัซาโอร ิบางครั้งกร็นิเบยีร์ให้บ้าง แต่ผูช้ายคนนั้นเหน็แบบนั้น 

แล้ว” ยูทาโร่จ้องภาพถ่ายที่คซุานางถิอือยู่แล้วพูดต่อ “เรยีกร้องให้ซาโอริ

รนิให้มนัด้วย หน�ำซ�้ำยงับงัคบัให้นั่งข้างๆ  บอกว่ามนัเป็นลูกค้า ตอนนั้น

ซาโอรยิอมอดทนท�ำตามที่มนับอก จากนั้นมนักเ็รยีกร้องบ่อยครั้ง ผมอดรน 

ทนไม่ไหวต้องบอกมนัไปว่า ร้านนี้แค่ร้านอาหารธรรมดา ถ้าท�ำแบบนี้อกี

ไม่ต้องมาอกีแล้ว ถ้าจ�ำไม่ผดิค่าอาหารวนันั้นกไ็ม่ได้เกบ็”

“แล้วผู้ชายคนนี้บอกว่ายงัไง”

“เดนิออกไปโดยไม่พูดอะไร”

“แล้วจากนั้นล่ะครบั”

ยูทาโร่บอกว่า “จากนั้น” แล้วหันไปทางภรรยา “ก็ไม่มาอีกแล้ว

ใช่มั้ย”

มาจโิกะพยกัหน้า “คดิว่าไม่มาแล้วค่ะ”

“เรื่องนี้เกดิขึ้นเมื่อไหร่”

“เมื่อไหร่น้า” ยูทาโร่เอยีงคอ

“ตอนเรียกร้องให้รินเหล้าให้ครั้งแรก เป็นวันที่มีพาเหรด จากนั้น 

ราวเดอืนกว่าเหน็จะได้...กค็งราวเดอืนธนัวา เมื่อ 3 ปีก่อน”

“ก่อนที่พี่จะหายไปนดิหน่อยนี่นา” นาสมึพิมึพ�ำ
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“เข้าใจแล้วครบั” คซุานางสิ่งภาพถ่ายให้อทุสมึ ิคาโอรุ

“ผู้ชายคนนี้เป็นใครกันครับ” ยูทาโร่ถามเสียงดัง “เขามาที่ร้าน

หลายหน แต่ยงัไม่เคยรู้เลยว่าเป็นใครมาจากไหน”

คซุานางยิิ้ม “ขออภยัครบั ยงับอกอะไรตอนนี้ไม่ได้...”

“บอกชื่อสกัหน่อยไม่ได้เหรอคะ” มาจโิกะส่งสายตาวงิวอน

“ขอร้องละครบั”

“เหน็ใจผมด้วย เราเพิ่งเริ่มสอบสวน ถงึเวลามอีะไรแจ้งให้ทราบได้ 

เราจะแจ้งทนัทเีลยครบั”

คซุานางสิ่งสายตาให้อทุสมึ ิคาโอรแุล้วลกุขึ้น หนัไปหาทั้งสามคน

อกีครั้ง

“วนันี้ขอบคณุมากครบั เราจะพยายามอย่างเตม็ที่ที่จะหาความจรงิ 

ยงัไงกข็อความร่วมมอืด้วยนะครบั” ว่าแล้วกค้็อมศรีษะลงต�่ำอทุสมึ ิคาโอร ุ

ที่อยู่ข้างๆ กท็�ำตามและว่าขอความร่วมมอืด้วย

แต่ไม่มีค�ำตอบจากทั้งสามคนจากครอบครัวที่อยู ่ท ่ามกลาง

โศกนาฏกรรม

6

หลงัปรบัสเีสรจ็ เขาหลบัตาลง รอหลายวนิาทแีล้วจงึลมืตาขึ้นมอง

หน้าจอ ต้องรเีซต็สมองใหม่ไม่งั้นแม้แต่ตวัเองกย็งัดแูล้วไม่รู้ว่าดขีึ้นหรอืไม่

เมื่อตรวจสอบผลงานหน้าจอแล้ว ทากางาค ิโทโมยะคดิว่าพอใช้ได้ 

บนหน้าจอเป็นภาพภายในห้องของบ้านพักคนชราสุดหรู เขาก�ำลังเลือก

ภาพลงแผ่นพบัแต่ลูกค้ามคี�ำสั่งว่าอยากให้ดูมบีรรยากาศสดใส ดงันั้นจะ



- 42 -

沈黙のパレード

แค่เอารูปมาเรยีงกนัไม่ได้ ต้องปรบัแต่งพอสมควร

ขณะก�ำลังคิดว่าจะท�ำให้ดูเหมือนมีแสงส่องเข้ามาทางหน้าต่าง 

สมาร์ตโฟนที่วางอยู่ข้างๆ ดังขึ้น พอรับก็พบว่าเป็นน้องประชาสัมพันธ ์

ผู้หญงิโทรมา

“มคีณุผู้หญงิมาบอกว่าอยากพบคณุทากางาคคิ่ะ ชื่อคณุอทุสมึ”ิ

“คณุอทุสมึเิหรอ คณุอทุสมึไิหนครบั”

เขาไม่คุ้นกบันามสกลุนี้เลย

“เธอบอกว่าเป็นผู้เกี่ยวข้องกบัย่านตลาดคคิโุนะค่ะ”

“คคิโุนะเหรอ”

ถ้าชื่อนี้ละก็คุ้นเคย เพราะเป็นเมืองที่โทโมยะอาศัยอยู่ แต่ด้วย

เหตผุลหนึ่งท�ำให้หมู่นี้ไม่ได้เข้าใกล้ย่านตลาดเลย

“เอายงัไงคะ ถ้ายงัวางมอืไม่ได้จะได้เรยีนให้แขกทราบ”

“ไม่ต้อง เดี๋ยวผมจะออกไป อยากรูด้้วยว่ามาด้วยธรุะอะไร” โทโมยะ 

ลกุจากเก้าอี้โดยเปิดคอมพ์ทิ้งไว้

ผู ้รออยู ่ตรงประชาสัมพันธ์เป็นผู ้หญิงในชุดสูทกับกางเกงสีด�ำ  

รวบผมยาวไว้ข้างหลงั อายรุาว 30 กว่า หรอือาจมากกว่านั้นหน่อย

“คณุทากางาคใิช่มั้ยคะ” เธอเดนิเข้ามาหาและถาม

พอตอบว่าใช่ เธอกเ็ดนิใกล้เข้ามาอกีก้าว และหนัมองประชาสมัพนัธ์

แวบหนึ่งก่อนหยบิบางสิ่งออกจากกระเป๋าด้านในสูท “ดฉินัเป็นนี่ค่ะ” เธอ

กล่าวเสยีงเบา

นี่คอือะไรโทโมยะไม่เข้าใจในทนัท ีกว่าจะรูว่้าเป็นตราต�ำรวจต้องใช้ 

เวลาหลายวนิาท ีเขากะพรบิตามองหน้าอกีฝ่าย

ต�ำรวจหญงิมองตอบเขาด้วยสายตาเดด็เดี่ยว “ถ้าได้ที่เงยีบๆ คยุกนั 

กจ็ะดนีะคะ”

เหมอืนจะหมายความว่าไม่อยากให้ใครได้ยนิการสนทนานี้

“มหี้องส�ำหรบัคยุงานได้มั้ยครบั แต่แคบหน่อย”
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“ได้เลย ขอบคณุค่ะ”

ฟังจากน�้ำเสียงที่สุภาพแล้วแสดงว่าเขาไม่ได้มีความผิดอะไร  

โทโมยะโล่งอก แต่เขากไ็ม่เคยท�ำอะไรให้ต้องเป็นเรื่องถงึต�ำรวจอยู่แล้ว

โทโมยะนั่งเผชญิหน้ากบัต�ำรวจหญงิในห้องเลก็ทบึที่มเีพยีงโต๊ะกบั

เก้าอี้ เธอยื่นนามบตัรและแนะน�ำตวัเองอกีครั้ง เธอคอืดาบต�ำรวจชื่ออทุสมึ ิ 

คาโอร ุสงักดักองสบืสวนสอบสวนที่ 1 กองบญัชาการต�ำรวจโตเกยีว

“ต้องขออภยัที่มารบกวนเวลางานค่ะ เข้าเรื่องเลยแล้วกนั คณุรู้จกั

ผู้หญงิคนนี้ไหมคะ”

เธอว่าแล้วก็ยื่นภาพถ่ายให้ โทโมยะเห็นแล้วใจหาย ไม่ใช่แค่รู้จัก 

แต่เป็นใบหน้าที่เขาไม่เคยลมื อยากลมืกล็มืไม่ลง

“คุณนามิกิ ซาโอริ...ครับ” เขาตอบขณะมองภาพซาโอริชูสองนิ้ว

ด้วยรอยยิ้ม

“เธอเป็นอะไรกบัคณุคะ”

เขากลนืน�้ำลายเอื๊อกก่อนเอ่ย

“เราคบหากนัอยูเ่มื่อ 3 ปีก่อน เอ่อ คอื คณุอทุสมึ ิ หรอืว่าซาโอร.ิ..”  

เขานกึค�ำพูดต่อจากนั้นไม่ออก

นกัสบืหญงิขมวดคิ้วเลก็น้อยก่อนจะพยกัหน้าเบาๆ

“เราพบศพของเธอจากซากไฟไหม้บ้านที่จงัหวดัชสิโึอกะ”

“ชสิโึอกะเหรอ”

เป็นชื่อสถานที่ที่คาดไม่ถงึ

“แต่คาดว่าเธอน่าจะเสียชีวิตก่อนหน้านั้นนานแล้ว คงหลังเธอ

หายตวัไปใหม่ๆ”

เขารู ้สึกเหมือนอะไรบางอย่างหลุดจากร่าง เธอตายแล้วจริงๆ 

ด้วย เขาถอดใจคิดว่าคงเป็นเช่นนั้นมานานแล้ว แต่พอได้รู้ความจริง 

กย็งัชอ็กอยู่ดี

โทโมยะสูดลมหายใจแล้วมองอุทสึมิ คาโอรุ “ท�ำไมถึงไปเจอที่ 
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ชสิโึอกะ”

“เรายังไม่ทราบเหมือนกัน ตอนนี้ก�ำลังสอบสวนเรื่องนี้อยู่ คุณ 

ทากางาคิรู ้อะไรบ้างไหมคะ ก่อนตายคุณซาโอริเคยพูดอะไรเกี่ยวกับ 

ชสิโึอกะบ้างไหม”

“ไม่เคยเลยสกัครั้งครบั” โทโมยะพูดเดด็ขาด “คดิว่าเธอไม่เคยไป

ชสิโึอกะด้วยซ�้ำ”

“คุณพ่อคุณแม่ของเธอก็บอกเช่นนั้นค่ะ” อุทสึมิ คาโอรุพูดพลาง

พยกัหน้า จากนั้นจงึจ้องหน้าโทโมยะ “คณุสนทิสนมกบัคณุซาโอรขินาด

ไหนคะ เอาเท่าที่พอพูดได้กไ็ด้ค่ะ”

“ขนาดไหนหรอืครบั กธ็รรมดานะครบั” โทโมยะเกาศรีษะแล้วพดูต่อ 

“จะเรียกอย่างเป็นทางการก็ประหลาดนะครับ คือเราเริ่มมีนัด 

ไปไหนด้วยกันสองคนช่วงเธอจบมัธยมปลายแล้ว ผมก็ท�ำงานเป็นปีที่ 2 

เริ่มคุ้นเคยกบังานและเริ่มพอมเีวลาเป็นของตวัเองบ้าง  ก่อนหน้านั้นกแ็ค่

คยุกนัตอนไปร้าน ‘นามกิยิะ’ เท่านั้น”

“มนีดักนับ่อยแค่ไหนคะ”

“ราวอาทติย์หรอื 2 อาทติย์ครั้งกระมงัครบั ต่างคนต่างยุ่ง”

“นดักนัไปที่ไหนบ้างคะ ถ้าสะดวกที่จะตอบนะคะ”

“ส่วนใหญ่จะไปเที่ยวในเมอืง แค่เดนิเล่นหรอืซื้อของบ้าง”

ต้องบอกด้วยหรอืเปล่าว่ามคีวามสมัพนัธ์ลกึซึ้งกนัแล้ว โทโมยะคดิ 

แต่ถงึจะเป็นต�ำรวจกไ็ม่มสีทิธมิาก้าวก่ายเรื่องส่วนตวัขนาดนั้น

อทุสมึ ิคาโอรไุม่ได้ถามมากกว่านั้น แต่กลบัถามเข้าประเดน็ตรงๆ ว่า  

“ช่วยเล่าเรื่องช่วงที่คุณซาโอริหายตัวไปให้ละเอียดที่สุดเท่าที่จะท�ำได้ 

ได้ไหมคะ”

โทโมยะหวนคดิถงึอดตี

“ผมมารู ้เรื่องที่เธอหายตัวไปหลังจากนั้นหลายวันหน่อยครับ  

ส่งข้อความไปก็ไม่ปรากฏว่าได้อ่านแล้ว โทรศัพท์ไปก็ไม่รับสาย รู้สึก 
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ประหลาด ขากลับจากบริษัทเลยแวะร้าน ‘นามิกิยะ’ ปรากฏว่าร้านปิด 

ชั่วคราว คิดอยู่ว่าต้องมีเรื่องไม่สู้ดีเกิดขึ้นแล้ว พอดีกับที่นาสึมิจังติดต่อ

เข้ามาเลยรู้เรื่องในที่สดุ”

“ต�ำรวจไม่ได้มาพบหรอืคะ”

“ไม่เลยครับ คนรู ้เรื่องความสัมพันธ์ของผมกับซาโอริมีเพียง 

นาสึมิจังเท่านั้น ดูเหมือนเธอจะสัญญากับซาโอริว่าจะปิดเป็นความลับ 

ไม่ให้คนอื่นรู้ กบัต�ำรวจเธอกไ็ม่บอก นาสมึจิงัมาบอกภายหลงัว่าไม่อยาก

ให้ผมต้องเดอืดร้อน”

ยิ่งพูด ความทรงจ�ำในตอนนั้นกย็ิ่งหวนกลบัมา

หลงัรู้เรื่องซาโอรหิายตวัไป โทโมยะไปที่ร้าน ‘นามกิยิะ’ หลายครั้ง  

แต่ประตูปิดอยู่เสมอ ทั้งที่อดึอดัอยากรู้เหลอืเกนิว่าเป็นอย่างไรแล้ว แต่ก็ 

ได้แต่เตอืนตวัเองว่าคนในครอบครวัเจบ็ปวดยิ่งกว่าใคร

“งั้นก็ถามตรงๆ เลย” อุทสึมิ คาโอรุจ้องตรงมา “คุณคิดว่าอะไร

เป็นสาเหตใุห้คณุนามกิ ิซาโอรหิายตวัและเสยีชวีติคะ”

เป็นค�ำถามตรงจรงิๆ โทโมยะงนุงง ส่ายหน้าไปมา

“ไม่ทราบครับ เรื่องนั้นผมจะไปทราบได้ยังไง อยู่มาวันหนึ่งเธอ 

กห็ายตวัไปแล้วกไ็ม่กลบัมาอกีเลย”

“พวกเราคดิว่าคณุนามกิ ิซาโอรนิ่าจะมโีอกาสสูงที่จะไปพวัพนักบั

อาชญากรรม เกี่ยวกบัเรื่องนี้คณุคดิว่ายงัไงคะ เหน็ด้วยไหมคะ”

“แน่นอนครบั” คราวนี้พยกัหน้า “คดิว่าต้องโดนใครบางคนฆ่า”

“แล้วใครที่ว่า คุณรู้อะไรบ้างไหม” นักสืบหญิงส่งสายตาราวกับ 

จะค้นหาอะไรบางอย่าง

ทันใดนั้น จินตนาการบางอย่างแล่นผ่านสมองโทโมยะ ดังนั้นเขา

จงึตอบช้าไปแต่แล้วเขากลบัตอบว่าไม่รู้

“เมื่อกี้เหมือนคุณลังเลนะคะ” อุทสึมิ คาโอรุถามอย่างแหลมคม 

“เหมอืนคณุนกึอะไรได้ไม่ใช่หรอืคะ”
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“เปล่า เอ่อ...”

โทโมยะตะกกุตะกกั อทุสมึ ิ คาโอรเุรยีกคณุทากางาคดิ้วยรอยยิ้ม

อ่อนโยน

“ไม่มใีครนอกจากดฉินัฟังอยู่ แล้วดฉินักไ็ม่ได้จดอะไร อยากบอก

อะไรไม่ต้องเกรงใจบอกมาเลยค่ะ ไม่ต้องคิดอะไรให้ยุ่งยากว่าพูดไปแล้ว

อาจท�ำให้เข้าใจผิด หรือไม่อยากพูดสิ่งที่คาดเดาอย่างไร้ความผิดชอบ  

พวกเราจะไปสบืหาความจรงิจากข้อมลูที่มทีั้งความจรงิและความเทจ็ปนเป

กนัเอง ขอความร่วมมอืด้วยนะคะ” พูดจบกค็้อมศรีษะให้

โทโมยะเลยีรมิฝีปากที่แห้งผาก ค�ำพูดของนกัสบืหญงิถกูเผงจี้ใจด�ำ

ของเขาตรงๆ เลยทเีดยีว

“คอืมนัไม่มหีลกัฐานอะไร เป็นแค่จนิตนาการน่ะครบั”

“ไม่เป็นไรค่ะ” อทุสมึ ิคาโอรเุงยหน้า ตาเรยีวยาวของเธอเป็นประกาย

โทโมยะกะแอมก่อนเอ่ยว่า

“คิดว่าราวช่วงฤดูใบไม้ร่วงของปีที่ซาโอริเรียนจบ เธอเล่าให้ฟังว่า

มแีขกที่น่ารงัเกยีจมาที่ร้าน ‘นามกิยิะ’ แขกคนนี้มองจ้องเธอด้วยสายตา

ลามก บางครั้งกส็ั่งให้เธอรนิเหล้าให้ คงมาช่วงดกึผมเลยไม่เคยเจอ ครั้งหนึ่ง 

ผมอยู่รอจนดกึ ผู้ชายคนนั้นกม็า และจรงิอย่างที่เธอพูด ชายคนนั้นสั่งให้ 

เธอรินเหล้า แถมยังพยายามจะให้เธอมานั่งข้างๆ ตอนนั้นซาโอริหา 

ข้อแก้ตัวได้และหนีขึ้นชั้นสอง จากนั้นดูเหมือนเจ้านั่นจะมาที่ร้านบ่อยขึ้น  

พอผมเป็นห่วง ซาโอริก็บอกว่าไม่เป็นไร ในความเป็นจริงคุณพ่อของเธอ

กไ็ล่ตะเพดิเจ้านั่น จากนั้นกเ็หน็ว่าไม่มาอกีเลย เพยีงแต่...”

โทโมยะลงัเลว่าควรจะพูดต่อหรอืไม่

“อะไรหรอืคะ” แน่นอนอทุสมึ ิคาโอรไุม่ยอมปล่อยผ่าน

“ซาโอรบิอกว่าเจอผู้ชายคนนั้นในเมอืงบ่อยๆ พอรู้ตวักม็าอยู่ใกล้ๆ 

แล้วหลายครั้ง เธอจงึต้องรบีเดนิหน”ี

“เหมอืนโดนตามอย่างนั้นหรอืคะ”
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“ไม่ทราบเหมอืนกนัครบั ซาโอรยิงับอกว่าอาจจะคดิไปเองกไ็ด้”

“คุณทราบเรื่องอะไรอื่นเกี่ยวกับบุคคลคนนั้นหรือเปล่าคะ เช่นชื่อ 

หรอือาชพี”

โทโมยะส่ายหน้า “ไม่ทราบเลยครบั รูแ้ต่ว่าเป็นลูกค้าร้าน ‘นามกิยิะ’  

แต่ไม่รู้ว่าบ้านอยู่แถวไหน”

“เรื่องนี้เพิ่งจะบอกต�ำรวจเป็นครั้งแรกใช่ไหมคะ”

“ใช่ครบั กม็นั...เป็นเรื่องก่อนหน้าซาโอรหิายตวัไป ตอนหายตวัไป

ใหม่ๆ เลยไม่ได้เอามาคิด แต่พอคิดดูให้ดี อาจจะเกี่ยวกับผู้ชายคนนั้น

กไ็ด้...”

อุทสึมิ คาโอรุเงียบเหมือนก�ำลังคิดอะไร จากนั้นจึงเปิดกระเป๋าที่

อยู่ด้านข้าง

“ในนี้มผีู้ชายคนนั้นอยู่ไหมคะ” ว่าแล้วกว็างภาพถ่าย 5 ใบบนโต๊ะ 

จากบรรยากาศคดิว่าน่าจะมาจากใบขบัขี่รถยนต์

เมื่อเห็นภาพถ่ายใบที่ 2 จากซ้ายโทโมยะสะดุ้ง ชายแก้มตอบตา

ห่อเหี่ยวนี้เขาจ�ำได้

คนนี้แหละครบั เขาชี้

“อย่างนั้นหรอืคะ” นกัสบืหญงิรบีเกบ็ภาพถ่ายใส่กระเป๋าโดยสหีน้า

ไม่เปลี่ยน

“ผูช้ายคนนี้จรงิด้วยใช่ไหมครบั” โทโมยะถาม “คณุนกัสบืถงึขนาด

ถอืภาพถ่ายตระเวนไปทั่วแบบนี้ แสดงว่าต�ำรวจจบัตามองมนัแล้วใช่ไหม

ครบั พบหลกัฐานอะไรแล้วใช่ไหมครบั”

อุทสึมิ คาโอรุยิ้มเล็กน้อย “ก�ำลังสืบอยู่ค่ะ และก็ไม่ได้สงสัยแต่ 

คนคนนี้เพยีงคนเดยีว”

“แต่...ถ้างั้นช่วยบอกชื่อมันให้หน่อยได้ไหมครับว่ามันเป็นใคร  

อยู่ที่ไหน”

“ขออภยัค่ะ ถงึจะบอกคณุไปกไ็ม่ได้ส่งผลในแง่บวกต่อการสบืสวน
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ของเรา”

“แต่กไ็ม่ได้ส่งผลในแง่ลบไม่ใช่หรอืครบั”

“ถ้าคณุไปพูดกบัใคร ท�ำให้ข้อมูลนั้นกระจายออกไป กเ็พยีงพอที่

อาจจะท�ำให้การสบืสวนของเราเสยีหายได้ค่ะ”

“ผมไม่บอกใครหรอกครบั ผมสญัญา”

“แทนที่ดฉินัจะเชื่อคณุ สูไ้ม่บอกความเสี่ยงจะน้อยกว่านะคะ โปรด

เข้าใจด้วยค่ะ”

นักสืบหญิงพูดเสียงเรียบ แต่โทโมยะต้องกัดริมฝีปาก น่าเจ็บใจ 

ที่สิ่งที่เธอพูดเป็นสิ่งที่ถูกต้อง

อทุสมึ ิคาโอรเุหลอืบมองนาฬิกาข้อมอื

“เป็นประโยชน์อย่างมากเลย ขอบคุณส�ำหรับความร่วมมือค่ะ”  

เธอค้อมศรีษะและลกุจากเก้าอี้

หลงัส่งเธอไปถงึประตู โทโมยะกลบัมาที่โต๊ะ แต่ยงัไม่มอีารมณ์จะ

ท�ำงาน รู้ตวัอกีทกี�ำลงัใช้สมาร์ตโฟนหาข่าว แต่แค่พมิพ์ชื่อนามกิ ิ ซาโอริ

ไม่ท�ำให้พบอะไร ดูเหมอืนข่าวในเนต็จะไม่ใช้ชื่อจรงิ

เขาวางมือถือ ทิ้งตัวพิงเก้าอี้ มองโต๊ะอย่างเหม่อลอย โต๊ะตัวนี้ 

ได้รบัมาตั้งแต่ตอนเข้าท�ำงานบรษิทั ความทรงจ�ำช่วงนั้นหวนคนืมา

เดอืนเมษายน 5 ปีก่อน โทโมยะกนิข้าวเยน็ที่ร้าน ‘นามกิยิะ’ ครั้งแรก  

คณุแม่รเิอะที่อยูบ้่านเดยีวกนัเป็นนางพยาบาล วนันั้นแม่ท�ำงานกะกลางคนื  

ที่แล้วมาแม่จะเตรยีมอาหารให้ก่อนไปท�ำงานที่โรงพยาบาล แต่เขาคดิว่า 

ในเมื่อเป็นคนท�ำงานแล้ว ข้าวเยน็น่าจะจดัการเองได้ ร้าน ‘นามกิยิะ’ อยู่

ระหว่างสถานรีถไฟกบับ้านตวัเอง บรรยากาศกด็ ีเคยคดิว่าอยากลองเข้าไป

ใช้บรกิารสกัวนัอยู่แล้ว

ในวันแรกนั้นเอง โทโมยะพบซาโอริท�ำงานอยู่ที่ร้าน ใบหน้าเรียว

เล็กตากลมโต หน้าตาขนาดจะไปเข้าวงการบันเทิงตอนนี้เลยก็ไม่แปลก  

ที่ส�ำคญัเขาหลงเสน่ห์สหีน้ามชีวีติชวีาของเธอ และดใีจว่าแม้จะมาครั้งแรก
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แต่เธอกบ็รกิารอย่างสนทิสนมเหมอืนลูกค้าประจ�ำ

ใช้เวลาไม่นานกว่าโทโมยะจะเป็นลกูค้าประจ�ำ รูต้วัอกีทเีขามาร้าน

สัปดาห์ละหน บางครั้งถึงริเอะจะไม่ได้ท�ำกะกลางคืน โทโมยะกลับจาก

บรษิทักย็งัแวะ ‘นามกิยิะ’ โดยบอกแม่ว่าคนืนี้จะกนิข้างนอกก่อน  นอกจาก

อาหารจะอร่อยแล้ว แน่นอนจดุประสงค์เพื่อพบซาโอริ

แต่เขาไม่คดิจะรบีสารภาพรกั ในเมื่ออกีฝ่ายยงัเป็นเดก็มธัยมปลาย

นอกจากนั้นยังไม่แน่ใจว่าซาโอริจะรับรักด้วย แม้ว่าการมา 

เยี่ยมเยอืนบ่อยๆ จนสมัผสัได้ว่าเธอไม่ได้รงัเกยีจเขา และอาจมโีอกาสสูง

จะเข้าใจผดิเพื่อเข้าข้างตวัเอง

เขารู้จากการพูดคุยกับมาจิโกะแม่ของซาโอริว่าเหมือนจะยังไม่มี

แฟน อย่างไรก็ตาม มีลูกค้าไม่น้อยมาที่ร้านเพื่อหวังจีบเธอแบบเดียว 

กบัเขา พอมลีูกค้าหนุ่มๆ อยู่เขาจะไม่สบายใจ รู้สกึเหมอืนทกุคนจ้องจบี

เธออยู่  ยิ่งเหน็เธอยิ้มแย้มกบัทกุคนยิ่งใจไม่สงบ

เผลอแผล็บเดียวผ่านไปเกือบปี คืนวันหนึ่งของเดือนมีนาคม  

โทโมยะอาศัยจังหวะที่ไม่มีลูกค้าคนอื่น ส่งของขวัญให้ซาโอริเพื่อฉลอง

การส�ำเรจ็การศกึษา เป็นแบเรต็ (ที่หนบีรวบผมไว้ด้านหลงัศรีษะ) รปูผเีสื้อ 

สทีอง

ซาโอรติาเป็นประกาย หยบิมาหนบีผมตนเองทนัทตีรงนั้น แต่ไม่มี

กระจกอยู่ใกล้ โทโมยะจงึต้องใช้สมาร์ตโฟนถ่ายด้านหลงัศรีษะและให้เธอดู

“น่ารักจังเลย” ซาโอริดูรูปแล้วร้องอย่างร่าเริง สีหน้านั้นไม่น่าจะ

เป็นการเสแสร้ง “อยากตดิแบเรต็นี่ไปไหนสกัแห่งเรว็ๆ ไปไหนดนี้า” เธอ

ลูบแบเรต็ขณะมองโทโมยะ “คณุทากางาค ิพาไปที่ไหนหน่อยส”ิ

โทโมยะสะดุ้ง นกึไม่ถงึว่าเธอจะพูดแบบนี้

“งั้นไปดูหนงักนัมั้ย”

หลังจากสับสนท�ำอะไรไม่ถูกเล็กน้อย โทโมยะจึงเสนอ แต่ซาโอริ

ขมวดคิ้วบอกว่า ไปที่มดืๆ จะมคีวามหมายอะไร
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ดังนั้นการออกเดตครั้งแรกจึงเป็นโตเกียวดิสนีย์แลนด์ ทุกครั้งที่

เจอกระจกซาโอรจิะส่องแบเรต็ด้านหลงัตวัเองและบอกว่าน่ารกัหลายหน

เป็นจุดเริ่มต้นให้พวกเขาได้ออกเดตกันเป็นประจ�ำ ยิ่งคบหากัน 

โทโมยะกย็ิ่งหลงรกัซาโอรมิากขึ้น ซาโอรเิป็นคนใจดมีนี�้ำใจ

แม้จะปกปิดคนรอบข้างเรื่องการคบหากัน แต่เขาเปิดเผยกับแม่  

พอริเอะบอกอยากเจอเขาจึงพาซาโอริไปที่บ้าน ริเอะเห็นครั้งแรกก็ถูกใจ 

ถงึขนาดบอกว่าผู้หญงิวเิศษแบบนี้ดเีกนิไปส�ำหรบัโทโมยะ

เขาเข้าใจว่าซาโอริเพิ่งอายุ 19 ปี ยังเร็วไปที่จะคิดเรื่องอนาคต  

ที่ส�ำคญัเธอใฝ่ฝันอยากเป็นนกัร้องอาชพี เขาจงึคดิอยากจะสนบัสนนุเธอ

ให้สมปรารถนา

แต่ทุกสิ่งทุกอย่างหายวับไปในชั่วพริบตา 3 ปีที่ซาโอริหายตัวไป

เหมอืนนรก ต้องดิ้นรนทกุข์ทรมาน เขาไปที่ร้าน ‘นามกิยิะ’ ด้วยหวงัว่าจะ

ได้ข่าวอะไร แต่ไม่นานกเ็ริ่มห่างเหนิ เพราะท้อแท้หมดหวงัเสยีแล้ว

7

ผู้มาหานคีรุะ นาโอกทิี่บ้านคอืคชิทิาน ิรองสารวตัร กองบญัชาการ

ต�ำรวจโตเกยีว และนกัสบืหนุม่ของสถานตี�ำรวจคคิโุนะ คชิทิานอิายรุาว 40  

ใบหน้าดูฉลาดหลกัแหลม พูดจาสภุาพ

นคีรุะคาดไว้แล้วว่าไม่นานต�ำรวจคงมาหาพวกตน จงึไม่แปลกใจนกั  

เพราะนามิกิ ยูทาโร่จาก ‘นามิกิยะ’ บอกให้รู้แล้วว่าพบศพซาโอริแล้ว  

ทางพวกยูทาโร่มหีวัหน้าชดุสอบสวนมาหาโดยตรง

ค�ำถามของคชิทิานมิจีดุหลกัอยู่ 3 ประการ คอื สภาพการณ์ช่วงที่
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ซาโอรหิายตวัไป ความสมัพนัธ์กบับคุคลอื่น และพอทราบเค้าว่าซาโอรจิะ

ไปพวัพนักบัอาชญากรรมอะไรหรอืไม่

นีคุระอยากให้ข้อมูลอันเป็นประโยชน์ต่อการสอบสวนของต�ำรวจ 

แต่เอาเข้าจริง เขาได้แต่ขมวดคิ้วเอียงคอฉงนกับค�ำถามที่คิชิทานิโยนมา

น่าผิดหวังกับตัวเอง แต่นั่นคือความเป็นจริง หากมีสิ่งใดอันเป็นเบาะแส 

ที่เขาจะบอกต�ำรวจได้ตอนนี้ เขาคงบอกไปแล้วเมื่อ 3 ปีก่อน

แม้จะแทบไม่ได้อะไรจากการสอบสวน แต่คชิทิานยิงักล่าวขอบคณุ

ส�ำหรบัความร่วมมอืแล้วลกุจากไป นคีรุะส่งต�ำรวจที่หนา้บ้าน และรูส้กึถงึ

ความไร้ประโยชน์ของตนเอง

เมื่อกลบัเข้าห้องนั่งเล่นพร้อมรูม ิภรรยาเขา เหน็ถ้วยน�้ำชาที่เหล่า

นกัสบืไม่ได้จบิวางบนโต๊ะรบัแขก

“ชงกาแฟมาให้มั้ยคะ” รูมถิามขณะเกบ็ถ้วยน�้ำชา

“เออ จรงิสนิะ ขอด้วยแล้วกนั” นคีรุะนั่งลงบนโซฟา หยบินามบตัร

ซึ่งคชิทิานวิางไว้ให้แล้วถอนใจ

ต�ำรวจไม่ได้ข้อมูลอะไรมากมายจากพวกเขา ในท�ำนองเดียวกัน 

พวกเขาก็ได้ข้อมูลจากต�ำรวจน้อยมากเช่นกัน แม้แต่บ้านที่พบศพซาโอริ

ที่จงัหวดัชสิโึอกะเป็นบ้านของใครกย็งัไม่รู้

รู ้เพิ่มเติมอยู่เรื่องเดียวคือภาพถ่ายของชายไม่รู้จักมักจี่ที่ต�ำรวจ

เอาให้ดู เห็นว่ายูทาโร่ก็ได้ดูภาพถ่ายชายคนหนึ่งเหมือนกัน คงเป็นภาพ

เดียวกัน ยูทาโร่บอกว่าเป็นลูกค้าผู้มาร้านบ่อย ท�ำกิริยาไม่ดีกับซาโอริ 

อยู่เนอืงๆ แต่นคีรุะไม่เคยเหน็ชายคนนี้ และแน่นอนไม่รู้จกัด้วยว่าเป็นใคร

ชายคนนั้นเป็นคนร้ายหรอื ซาโอรถิูกเขาฆ่าหรอื

เขาหวนคดิถงึใบหน้าในภาพถ่าย ดูแล้วหน้าตาท่าทางกไ็ม่ค่อยจะดี 

มันคงเข้าหาหวังเคลม แต่ซาโอริต่อสู้เลยฆ่าเสีย...คงเป็นแบบนั้น แต่ 

ไร้เหตผุลอะไรเช่นนี้

นามกิ ิซาโอรเิป็นเพชรแท้ที่นคีรุะไม่ได้พบมานาน
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ตอนได้ยินข่าวลือว่ามีเด็กสาวมากพรสวรรค์ที่ย่านตลาดคิคุโนะ  

มีผู้คนไปดูประกวดร้องเพลงจนเนืองแน่นเพราะอยากฟังเสียงเพลงของ

เดก็สาวคนนั้น แต่นคีรุะไม่แสดงความสนใจนกั กแ็ค่การประกวดร้องเพลง 

ชาวบ้าน ถ้าเด็กสาวคนไหนร้องเพลงเก่งหน่อย พวกผู้ใหญ่ก็จะฮือฮา  

เขาประเมนิว่าคงเพยีงแค่นั้น

แต่ครั้งหนึ่ง เมื่อคนในวงการดนตรทีี่รูจ้กักนัมาบอกให้ลองฟังดแูล้ว

จะไม่ผดิหวงั พร้อมยื่นแผ่นพบัใบหนึ่งให้ดู เป็นแผ่นพบัแนะน�ำงานเทศกาล

ของโรงเรยีนมธัยมปลายในท้องถิ่น ดูเหมอืนจะมคีอนเสร์ิตของชมรมดนตร ี

และนกัร้องในงานนั้นกค็อืเดก็สาวมากพรสวรรค์คนนั้น

บงัเอญิมเีวลาว่างจงึไปฟังกบัรมูสิองคน ในใจไม่ได้คาดหวงัอะไรเลย  

ท�ำใจว่าคงได้ฟังเพลงประเภทเลยีนแบบเพลงรอ็กราคาถูก

แต่พลกิความคาดหมาย เพลงที่พวกนามกิิ ซาโอรแิสดงไม่ใช่รอ็ก 

แต่เป็นเพลงแจ๊ซและบลูส์ มทีั้งเพลงมาตรฐาน และเพลงซึ่งถ้าไม่ใช่นกัฟัง

จรงิๆ จะไม่รู้จกั ไม่ว่าบทเพลงใดมรีะดบัความยากในการร้องไม่น้อยเลย  

แต่ซาโอรร้ิองได้ยอดเยี่ยม เสยีงมเีอกลกัษณ์ กงัวานลกึชวนให้นกึถงึเครื่อง

ดนตรปีระเภทเครื่องเป่า อกีทั้งเธอยงัมกีารตอบสนองไวต่อระดบัเสยีงอย่าง

วเิศษ ราวกบัเธอเข้าใจความหมายของเพลงอย่างสมบรูณ์ ไม่น่าจะเป็นแค่

ฝีมอืของเดก็มธัยมปลาย

รู้ตัวอีกที นีคุระและภรรยาก็อยู่จนคอนเสิร์ตจบ และยังอยากฟัง

มากกว่านั้น

ออกจากหอประชมุ เขาคยุกบัรมู ิจงึรูว่้าทั้งคูต่ื่นเต้น และเหน็ตรงกนั 

ว่าไม่อยากปล่อยให้พรสวรรค์นั้นหยดุอยู่แค่นี้

ว่าแล้วนคีรุะและภรรยาจงึไปพบกบัพ่อแม่ซาโอรทิี่บ้าน พวกเขารู้ว่า 

ลูกสาวมีพรสวรรค์ แต่ไม่เคยคิดถึงขนาดจะให้เป็นนักร้องอาชีพ จึงรู้สึก

สบัสนอย่างชดัเจน แต่เมื่อนคีรุะเกลี้ยกล่อมด้วยความกระตอืรอืร้น นามกิ ิ

จงึยอมรบัความจรงิและบอกว่าจะลองถามความรู้สกึของเจ้าตวั
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ตอนได้รับโทรศัพท์จากยูทาโร่ว่า...ลูกสาวอยากลองดู นีคุระและ

ภรรยาแทบจะลกุขึ้นมาเต้น

ด้วยเหตนุี้นคีรุะจงึได้เพชรชื่อนามกิ ิซาโอรมิาอยูใ่นมอื  แต่กย็งัเป็น

ก้อนแร่ที่ต้องเจยีระไนให้เงางาม นคีรุะใช้เครอืข่ายจ้างครูฝึกเสยีงมาสอน

ซาโอร ิคฤหาสน์ของนคีรุะมหี้องเกบ็เสยีงจงึให้เรยีนกนัที่นั่น

เขาคดิว่าจะต้องท�ำพรสวรรค์นี้เบ่งบานให้ได้ นี่อาจเป็นสมบตัมิคี่า 

ของญี่ปุน่หรอืว่าสมบตัขิองโลกนี้กไ็ด้ เพื่อการนี้เขายอมที่จะทุม่เททกุอย่างให้

ตระกลูนคีรุะเป็นหมอมาหลายชั่วคน มโีรงพยาบาลหลายแห่ง ตอนนี้ 

พี่ชาย 2 คนของเขาก็สืบทอดกิจการ นีคุระเองสมัยมหาวิทยาลัยก็เลือก

เรยีนหมอ ซึ่งน่าจะเป็นหนทางสู่การเป็นหมอต่อไป แต่ตอนเป็นนกัศกึษา

หมกมุน่กบัวงดนตรจีนชวีติเปลี่ยน เดมิเขากช็อบดนตรอียูแ่ล้ว เรยีนเปียโน 

ตั้งแต่ 5 ขวบ ช่วงเข้ามธัยมต้นเกดิสนใจการแต่งเพลง มคีวามฝันอยาก

เป็นนกัดนตรมีากกว่าหมอ

ตอนลาออกจากมหาวิทยาลัยคนรอบข้างต่างคัดค้าน แต่เมื่อเล่น

ดนตรอีย่างค่อยเป็นค่อยไปกม็ผีู้สนบัสนนุเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ โดยเฉพาะพี่ชาย 

ทั้งสองของเขาที่แสดงความเข้าใจบอกว่า เรื่องโรงพยาบาลพวกเขาจะ 

ดูแลเอง ให้เขาท�ำในสิ่งที่ชอบไป อาจกล่าวได้ว่าที่เขาไม่ต้องล�ำบากเรื่อง

เงนิทองกเ็พราะพี่ชายทั้งสองนี่แหละ

แต่ไม่นานเขากร็ู้ตวัว่าไม่มพีรสวรรค์ ตั้งแต่ราวอาย ุ40 กว่าจงึหนั

มาคดิค้นหาและสร้างคนหนุ่มสาวผู้มพีรสวรรค์แทน เขาเปิดโรงเรยีนและ 

สตดูโิอดนตรเีพื่อคอยหาโอกาสนั้น ที่แล้วมาเขาส่งผู้มพีรสวรรค์เข้าวงการ

ดนตรไีปหลายคน ในจ�ำนวนนั้นซาโอรพิเิศษสดุ

ซาโอรก้ิาวหน้าอย่างรวดเรว็ตามความคาดหวงัของนคีรุะและภรรยา 

เขาเริ่มมั่นใจว่า...ซาโอรพิฒันาไปสู่ระดบัโลกได้ กเ็กดิเรื่องผดิคาด สมบตัิ

ล�้ำค่านั้นหายตวัไป

เป็นเรื่องไม่คาดฝัน ถ้าเกดิอบุตัเิหตหุรอืล้มป่วยกย็งัตดัใจได้ แต่จู่ๆ   
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ก็หายตัวไปเฉยๆ นี่คืออะไร  ตอนทราบเรื่องยังโมโหครอบครัวนามิกิว่า

ท�ำไมถงึไม่ดูแลลูกสาวให้ด ีทั้งที่รู้ว่าเป็นความคดิที่ไร้เหตผุล

ตั้งแต่ซาโอรหิายตวัไป ชวีติของนคีรุะเปลี่ยนไปอย่างสิ้นเชงิ เหมอืน

ขาดจดุมุง่หมายของชวีติ ทกุวนัอยูอ่ย่างเหม่อลอย คนอื่นคงเหน็เขาเหมอืน

ซากไร้วญิญาณ

กลิ่นหอมท�ำให้เขาคนืสต ิรูมยิกถาดใส่ถ้วยกาแฟเข้ามา

“กาแฟด�ำนะคะ”

ได้ นีคุระตอบพร้อมยื่นมือไปยกถ้วยขึ้นดื่ม แต่ไม่รู้สึกถึงรสชาต ิ

เพราะสมัผสัต่อรสของเขาชกัด้านชา ในหวัเขามแีต่เรื่องของซาโอริ

นี่ รูมวิ่า “ชายในภาพถ่ายนั่นเป็นคนร้ายหรอืคะ”

“ไม่รู้ส.ิ..แต่กม็โีอกาสเป็นไปได้สูงนะ”

“ถ้าเป็นคนร้ายต้องถูกประหารสนิะคะ”

นคีรุะเอยีงคอ

“ไม่รู้ เคยได้ยนิเขาว่าแค่ฆ่าคนคนเดยีวตายไม่ถูกประหารหรอก”

“อย่างนั้นหรอืคะ” ภรรยาเบกิตากว้างด้วยความประหลาดใจ

“เป็นอย่างนั้นจรงิๆ แค่จ�ำคกุ 10 กว่าปีเท่านั้นนะ” นคีรุะวางถ้วย 

จ้องมองอากาศ “ถ้าเป็นไปได้ อยากฆ่าด้วยมอืนี้ก่อนเขาจะถูกจบั”
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8

หลงัเปิดศูนย์ปฏบิตักิารสอบสวนร่วมแล้ว 1 สปัดาห์ มามยิะท�ำหน้า

หม่นเมื่อฟังรายงานความคบืหน้าจากคซุานาง ิคงช่วยไม่ได้เพราะหาข้อมลู

ในทางบวกที่จะน�ำไปสู่การปิดคดไีด้น้อยมาก

“ตอนนี้เราจะรุกได้ก็แค่เรื่องเงินบ�ำนาญเท่านั้นน่ะเหรอ” มามิยะ

นั่งลงและพูดขณะดูรายงาน

“ถงึกระนั้นกย็งัต้องพสิจูน์ให้ได้ว่าฮาซนึมุะเข้าออกบ้านขยะนั่นอยู”่ 

คซุานางพิูดทั้งที่ยงัยนื

“การไปสอบถามชาวบ้านไม่ได้เรื่องเลยเรอะ”

“ตอนนี้เป็นแบบนั้นครบั”

มามยิะหน้าเฝื่อน และคราง

ตั้งแต่เปิดศูนย์ปฏิบัติการสอบสวนร่วม พนักงานสอบสวนจ�ำนวน

มากออกตามหาร่องรอยตั้งแต่ 6 ปีก่อนที่คาดว่าฮาซนึมุะ โยชเิอะเสยีชวีติ

จนถงึตอนนี้ว่าฮาซนึมุะ คนัอจิไิด้เข้าออกบ้านโยชเิอะหรอืไม่  ถ้ามข้ีอเทจ็จรงิ 

เช่นนั้นแม้แต่ครั้งเดยีว อย่างน้อยเขาต้องรูว่้าโยชเิอะเสยีชวีติแล้ว และไล่บี้ 

เขาได้ ทั้งคซุานางแิละมามยิะคดิแบบนั้น

ความจรงิแล้วต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะได้ข้อมลูส�ำคญัคอื เงนิบ�ำนาญ

ของโยชิเอะที่โอนเข้าบัญชีธนาคาร มีคนมาถอนด้วยบัตรเป็นครั้งคราว  

เมื่อวันก่อนก็ได้ถอนยอดเงินฝากเกือบทั้งหมดจากตู้เอทีเอ็มในโตเกียว  

เมื่อตรวจสอบกล้องวงจรปิดกเ็หน็ชายที่น่าจะเป็นฮาซนึมุะ อาจเพราะรูว่้า

มกีารพบศพโยชเิอะแล้ว จงึไปถอนเอาไว้ก่อนบญัชจีะถูกอายดั

เป็นดงัที่คซุานางคิาด นั่นคอืถ้ามหีลกัฐานว่าฮาซนึมุะรู้ถงึการตาย

ของแม่ กจ็ะจบักมุเขาในข้อหาหลอกลวงได้
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แม้พนักงานสอบสวนจ�ำนวนมากจะพยายามสอบถามชาวบ้าน

อย่างเตม็ที่ แต่ไม่อาจได้ข้อเทจ็จรงิว่า 6 ปีที่ผ่านมาฮาซนึมุะเคยไปบ้าน 

โยชเิอะ ต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะกย็งัคงตรวจสอบหาพยานพบเหน็คนที่น่าจะ

เป็นฮาซนึมุะแถวบ้านขยะที่ไฟไหม้ แต่กย็งัไม่ได้ข้อมลูที่เป็นประโยชนเ์ลย

มีการพิจารณาการจับกุมด้วยข้อหาละทิ้งศพ แต่ก็เช่นเดียวกัน 

ถ้าไม่มีหลักฐานว่าเขาได้เข้าออกบ้านนั้นก็ฟ้องไม่ได้เหมือนกัน อีกทั้งยัง 

มีปัญหาเรื่องอายุความด้วย ถ้าจะฟ้องด้วยข้อหาละทิ้งศพ ต้องพิสูจน์ 

ให้ได้ว่านามกิ ิซาโอรยิงัคงมชีวีติอยู่อย่างน้อย 2 เดอืนหลงัหายตวัไป

“ฮาซนึมุะมคีวามเคลื่อนไหวอะไรมั้ย” มามยิะถาม

“ไม่มคีรบั เหมอืนเดมิ”

ตั้งแต่พบศพ 2 ศพจากซากเพลิงของบ้านขยะ มีคนไปคอยเฝ้า 

ฮาซนึมุะไว้ตลอด ก่อนจะรู้ว่าศพเป็นใครเป็นหน้าที่ของพนกังานสอบสวน

ของต�ำรวจจังหวัดชิสึโอกะ หลังเปิดศูนย์ปฏิบัติการสอบสวนร่วมจึงเป็น 

หน้าที่หลักของพนักงานสอบสวนจากกองบัญชาการต�ำรวจโตเกียว  

เพราะเกรงว่าอาจจะหลบหนี และยังคาดหวังว่าฮาซึนุมะจะเคลื่อนไหว

เพื่อท�ำลายหลกัฐาน

แต่จากรายงานที่ผ่านมา นอกจากออกไปซื้อของและเล่นปาจงิโกะ

แล้ว ดูเหมอืนเขาจะใช้เวลาส่วนใหญ่อยู่ที่อะพาร์ตเมนต์ที่เขตเอโดะกาว่า 

หนึ่งเดอืนก่อนบรษิทัเศษเหลก็ที่เขาท�ำงานอยูล้่มละลาย ปัจจบุนัจงึคาดว่า 

เขาไม่มรีายได้ใด

ที่น่าติดใจคือ พนักงานสอบสวนหลายคนบอกว่าเหมือนเขาจะ

รู้ตวัว่ามคีนตดิตามและเฝ้าสงัเกต นกัสบืหน้าเก่าคนหนึ่งบ่นว่า ระหว่างที่ 

ฮาซึนุมะเดินผ่านมุมขายชุดชั้นในสตรีในห้าง จู่ๆ เขาก็หันกลับมาท�ำเอา

นกัสบืหาที่หลบแทบไม่ทนั

มามิยะถอนใจยาว กอดอก “ยังไม่ถึงเวลาจะเรียกตัวเขามาคุย 

โดยสมคัรใจ”
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“เขาคงอ้างว่าถึงมีศพใครในบ้านขยะที่แม่เลี้ยงเขาอาศัยอยู่ก็ไม่

เกี่ยวกบัตวัเขาเท่านั้นแหละ”

คงเป็นอย่างนั้น มามยิะหน้าเฝ่ือน “รูแ้ล้ว งั้นกพ็ยายามกนัต่อไปนะ  

ฝากด้วย”

คุซานางิกลับโต๊ะ ขณะก�ำลังอ่านเอกสาร คิชิทานิเข้ามาร้องเรียก

หวัหน้าหน่วย

“รูแ้ล้วครบัว่ารถที่ฮาซนึมุะใช้เป็นประจ�ำเมื่อ 3 ปีก่อนเป็นรถแวนเลก็ 

ของบรษิทัที่เขาท�ำงานอยูค่รบั” คชิทิานยิื่นกระดาษที่พมิพ์ภาพรถแวนเลก็

นั้นให้ “รุ่นเดยีวกบัคนันี้”

คซุานางริบักระดาษดูภาพแล้วพยกัหน้า

ถ้าฮาซนึมุะมกีารขนศพนามกิ ิซาโอร ิเขาจ�ำต้องมรีถ แต่ในบนัทกึ 

ตอนนั้นฮาซึนุมะไม่ได้เป็นเจ้าของรถ คิดว่าเป็นไปได้ที่จะใช้รถของบริษัท

รบัก�ำจดัขยะที่เขาท�ำงานอยู่ จงึให้พวกคชิทิานไิปตรวจสอบ

“ตอนนั้น คนใช้รถคนันี้มแีต่ฮาซนึมุะคนเดยีว พนกังานคนอื่นไม่ได้ใช้ 

มบีนัทกึการใช้รถซึ่งผมกต็รวจสอบแล้วครบั”

ดลีะ คซุานางจิ้องภาพรถแวนเลก็อกีครั้ง

“ยงัมเีรื่องน่าสนใจมากอกีเรื่อง” คชิทิานพิูด

“อะไรล่ะ”

“พบนามิกิ ซาโอริครั้งสุดท้ายในกล้องวงจรปิดของร้านสะดวกซื้อ

ครับ และเมื่อตรวจสอบคลิปนั้นอย่างละเอียด...” คิชิทานิวางภาพพิมพ์ 

2 ใบบนโต๊ะ ใบหนึ่งเป็นภาพนามิกิ ซาโอริก�ำลังถือสมาร์ตโฟนแนบห ู

เดนิอยู่ และอกีใบเป็นภาพรถแวนเลก็สขีาว

“เฮ้ย นี่มนั...” คซุานางดิเูวลา ทั้งสองภาพเวลาต่างกนัไม่ถงึ 1 นาที

“หลงันามกิ ิซาโอรเิดนิผ่านหน้าร้านสะดวกซื้อไปไม่นาน รถแวนเลก็ 

คนันี้กผ็่านไป คดิได้ไหมว่ารถคนันี้ตามรอยซาโอรอิยู่”

“รู้เลขทะเบยีนรถมั้ย”
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“แน่นอนครบั”

“ไปหาภาพบนัทกึของระบบ N System (ระบบจบัภาพทะเบยีนรถยนต์ 

ของญี่ปุน่ที่ตดิตั้งทั่วประเทศ - ผูแ้ปล) หน่อยส ิตดิต่อต�ำรวจจงัหวดัชสิโึอกะ 

ด้วย”

“ครบั” คชิทิานติอบเสยีงหนกัแน่น ยงัมอีกีเรื่อง ว่าแล้วกย็กนิ้วชี้ขึ้น  

“ในบรษิทันั้นมคีนสนทิสนมกบัฮาซนึมุะเป็นพเิศษ ผมไปได้ยนิเรื่องน่าสนใจ 

มา คอื 3 ปีนี้ ฮาซนึมุะใช้โทรศพัท์สาธารณะตดิต่อมานานๆ ครั้ง”

“โทรศพัท์สาธารณะเรอะ”

“ธุระของฮาซึนุมะก็เหมือนเดิมทุกครั้ง คือถามถึงเรื่องที่บริษัท  

โดยเฉพาะเรื่องว่ามีต�ำรวจมาหรือเปล่า ที่โทรมาบ่อยก็ช่วงไม่กี่เดือนแรก 

แล้วค่อยๆ น้อยลง แต่ช่วง 1 ปีที่ผ่านมาไม่ตดิต่อมาอกีเลย”

คชิทิานริายงาน คซุานางพิยกัหน้า

“คงจะตรวจสอบดวู่าตวัเองถกูสงสยัหรอืไม่ในคดคีณุซาโอรหิายตวั

ไป หลงัเลกิเช่าห้องที่อะพาร์ตเมนต์แล้ว ฮาซนึมุะกย็งัไม่ได้แจ้งย้ายที่อยู่

ในทะเบยีนบ้านอยู่พกัใหญ่ คงกลวัถูกต�ำรวจตาม ที่ใช้โทรศพัท์สาธารณะ

ติดต่อก็เพื่อการนี้ แต่พอคิดว่าน่าจะไม่เป็นไรก็สบายใจ ย้ายที่อยู่ใน

ทะเบยีนแล้วยงัต่ออายใุบขบัขี่ใหม่ด้วย”

“ผมกค็ดิแบบนั้นเหมอืนกนัครบั” คชิทิานเิหน็ด้วย

เป็นการพบข้อมูลที่ท�ำให้ฮาซนึมุะน่าสงสยัมากขึ้น แม้จะเป็นหลกั

ฐานแวดล้อมกต็าม

จากนั้นไม่นานผลการตดิตาม N System กพ็บว่า ราว 3 ปีก่อน 

รถแวนเล็กคันนั้นออกจากเมืองคิคุโนะไปขึ้นทางด่วนที่ใกล้ที่สุดมุ่งหน้า 

สู่จงัหวดัชสิโึอกะ และราว 2 ชั่วโมงจากนั้นกว็ิ่งย้อนกลบั ทั้งวนัที่และเวลา

ตรงกบัช่วงที่นามกิ ิซาโอรหิายตวัไปพอดี

คุซานางิตัดสินใจค้นห้องฮาซึนุมะและเชิญตัวมาสอบสวนโดย

สมคัรใจ



- 59 -

ฮิงาชิโนะ เคโงะ

คซุานางลิงมอืสอบสวนด้วยตวัเอง

เขานั่งเผชิญหน้าฮาซึนุมะในห้องสอบสวน ฮาซึนุมะผอมลงมาก 

เมื่อเทยีบกบั 19 ปีก่อน เนื้อที่แก้มตอบขึ้นไปอกี ริ้วรอยเตม็หน้า เบ้าตาลกึ 

แต่สหีน้ายงัไร้อารมณ์ มองไม่เหน็อะไรในดวงตาเหมอืนเมื่อก่อน

คซุานางแินะน�ำตวัเองก่อนแต่ฮาซนึมุะไม่ตอบสนอง เขาคงลมืนกัสบื 

มอืใหม่ผู้เคยพบเมื่อ 19 ปีก่อนแล้ว

เมื่อถามตอบชื่อสกุลและที่อยู่ ฮาซึนุมะตอบตามจริง เขาโล่งใจ 

เพราะบางคนเริ่มปิดปากเงยีบตั้งแต่ตอนนี้

เขาจงึตดัสนิใจหงายไพ่ใบแรก วางภาพถ่ายใบหนึ่งตรงหน้าฮาซนึมุะ  

เป็นภาพตอนก�ำลงัถอนเงนิจากตู้เอทเีอม็ “นี่ใช่คณุไหมครบั”

ฮาซนึมุะมองด้วยสายตาเยน็ชาก่อนตอบห้วนๆ ว่าไม่รู้

“วนันี้บญัชขีองคณุฮาซนึมุะ โยชเิอะถูกถอนเงนิสดออกไป ถ้าคณุ

ไม่ใช่คนคนนี้ แสดงว่าบตัรเอทเีอม็ต้องถกูขโมยและเลขรหสัรั่วไหล เราต้อง

สอบสวนเรื่องนี้เป็นคดลีกัขโมยในกรณเีช่นนั้น ต้องขอความร่วมมอืจากคณุ

ซึ่งเป็นผู้เกี่ยวข้องกบัผู้เสยีหายด้วย ตกลงไหมครบั”

ฮาซนึมุะหนัตาขาวให้คซุานาง ิและสูดน�้ำมกู จากนั้นจงึหยบิกระเป๋า

สตางค์จากเสื้อชั้นนอก ดงึบตัรใบหนึ่งออกมา เป็นบตัรเอทเีอม็ และวาง

บนโต๊ะ

“ขอดูหน่อยได้ไหมครบั”

คซุานางถิาม ฮาซนึมุะกะพรบิตาช้าๆ แทนการพยกัหน้า

บนบตัรสลกัชื่อฮาซนึมุะ โยชเิอะ ไม่ใช่บตัรแบบตรวจสอบลายนิ้วมอื

“ท�ำไมคณุถงึมบีตัรนี้” คซุานางถิามขณะคนืบตัรให้

“มเีหตผุลนดิหน่อย” ฮาซนึมุะหยบิบตัร

“เหตผุลอะไรหรอืครบั”

ฮาซนึมุะยกัไหล่เลก็น้อย “เป็นเรื่องส่วนตวั ไม่อยากจะเล่า”

“ในการสอบสวนของต�ำรวจจังหวัดชิสึโอกะคุณบอกว่าไม่ได้เจอ 
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คณุโยชเิอะหลายปี และไม่ได้ตดิต่อด้วย  ถ้างั้นพบกนัครั้งสดุท้ายเมื่อไหร่

ครบั”

“นานมาก ลมืไปแล้ว”

“ประมาณคร่าวๆ กไ็ด้ครบั”

“ไม่อยากจะพูดอะไรที่ไม่ชัดเจน” ว่าแล้วฮาซึนุมะเชิดมุมปากขึ้น  

คซุานางเิหน็เหมอืนก�ำลงักลั้นหวัเราะ

ดูเหมือนจะเข้าทางของฮาซึนุมะคุซานางิท�ำใจ ฮาซึนุมะคงไม่ 

พูดมากไปกว่านี้

คซุานางติดัสนิใจรกุจากมมุอื่น

“เมื่อ 3 ปีก่อน คณุอาศยัอยู่ที่ไหนครบั”

ฮาซนึมุะเอยีงคอ “ลมืแล้วครบั ย้ายไปโน่นมานี่ตลอด”

“มปีระวตัว่ิาคณุเคยเช่าอะพาร์ตเมนต์ที่มนิามคิคิโุนะเมอืงคคิโุนะ”

“เหรอครบั” แม้แต่คิ้วยงัไม่ขยบั

“ท�ำไมถงึย้ายออกไปครบั”

“ท�ำไมน้า ลมืไปแล้ว”

“คุณได้ลาออกจากบริษัทที่ท�ำงานอยู่ด้วย คงต้องมีอะไรที่ส�ำคัญ

ไม่ใช่หรอืครบั”

นั่นส ิฮาซนึมุะพูดแบบไม่เตม็ใจ “จ�ำไม่ได้หรอก งานกย็้ายหลายที่ 

เหมอืนกนั”

ดูเหมอืนจะเข้าสู่ปฏบิตักิารเฉไฉจนถงึที่สดุแล้ว

“ตอนช่วงนั้นคณุกนิข้าวเยน็ยงัไงครบั หงุหาเองหรอืว่ากนินอกบ้าน”

“เอเป็นยงัไงน้า บางทกีห็งุกนิเอง บางทกีก็นินอกบ้านมั้งครบั”

“คณุเคยไปร้านอาหาร ‘นามกิยิะ’ เป็นประจ�ำไม่ใช่หรอืครบั” 

ฮาซนึมุะยิ้มน้อยๆ

“ไปหลายร้านเลยเพื่อให้อิ่มท้อง จ�ำชื่อร้านไม่ได้หมดหรอก”

“ลูกสาวร้านนั้นที่ชื่อนามิกิ ซาโอริ ผู้หญิงซึ่งพบเป็นศพที่บ้านแม่
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ของคณุที่ถูกไฟไหม้  เกี่ยวกบัเรื่องนี้คณุนกึอะไรออกไหมครบั”

ฮาซึนุมะหลับตาลง ส่ายหน้าเหมือนเครื่องจักรกล “ผมไม่มีอะไร

จะบอกครบั”

คซุานางจ้ิองหน้าไร้อารมณ์ของฮาซนึมุะ แต่เจ้าตวัคงไม่รูส้กึ ได้แต่

นั่งเฉยไร้เรี่ยวแรง  การต้องใช้เวลาในสถานการณ์แบบนี้เหมอืนเขาจะไม่รู้สกึ 

ทกุข์ร้อนแม้แต่น้อย

“เมื่อ 3 ปีก่อน คณุใช้รถบรษิทัจากบ้านคณุไปบ้านคณุโยชเิอะและ

กลบัมา มบีนัทกึอยู่ในระบบ N System นะครบั”

ความจรงิตรวจสอบละเอยีดแบบนั้นไม่ได้ แต่คซุานางติ้องการขู่

แต่สีหน้าฮาซึนุมะไม่เปลี่ยน “จ�ำไม่ได้” เขาตอบด้วยน�ำ้เสียงราบ

เรยีบท่าทรีาวกบัรู้ดวี่าระบบ N System บอกไม่ได้เดด็ขาดขนาดนั้น

วนันี้เอาแค่นี้ก่อนดกีว่า คซุานางคิดิ

“ตกลงครบั  ขอบคณุที่สละเวลามาครบั”

ฮาซึนุมะลุกขึ้นช้าๆ เดินไปทางประตูที่นักสืบหนุ่มผู ้ท�ำหน้าที่ 

จดบนัทกึเปิดไว้ให้ แต่แล้วกห็ยดุกลางคนั หนักลบัมาหาคซุานางิ

“คราวนี้จะเป็นยงัไงน้า คณุคซุานาง”ิ เขาเบะปาก

“หา”

“คณุมามยิะ รเึปล่านะ ต�ำแหน่งใหญ่โตขึ้นแล้วสนิะ”

เขาพูดเหมอืนจ�ำได้ทกุอย่าง คซุานางอิึ้ง

เขาจ�ำได้ว่าพนักงานสอบสวนผู้เผชิญหน้ากับเขาเมื่อครู่คือนักสืบ

หนุ่มผู้ไปที่ห้องเขาเมื่อ 19 ปีก่อน...

ฮาซนึมุะยิ้มเลก็น้อย แล้วออกไปจากห้องสอบสวน

มคีวามคบืหน้าส�ำคญัหลงัสอบสวนฮาซนึมุะแล้ว 2 สปัดาห์  ต�ำรวจ

พบชุดท�ำงานสมัยอยู่บริษัทรับก�ำจัดขยะจากของที่ยึดได้ในการค้นบ้าน   

ถงึจะซกัแล้วแต่ยงัมสีิ่งคล้ายคราบเลอืดตดิอยู่

ต�ำรวจส่งกองพิสูจน์หลักฐานตรวจสอบในทันที ผลที่ได้กลุ่มเลือด
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และดเีอน็เอตรงกบัของนามกิ ิซาโอริ

แต่สมควรจะจบักมุฮาซนึมุะ คนัอจิหิรอืไม่ คซุานางปิรกึษามามยิะ 

และทาทาระ สถานการณ์ใกล้เคียงกับ 19 ปีก่อนมาก คือพิสูจน์ได้ว่า

ฮาซึนุมะละทิ้งศพนามิกิ ซาโอริ แต่หลักฐานที่จะพิสูจน์ได้ว่าเป็นคนฆ่า 

มพีอหรอืไม่

หลงัพูดคยุกนั ทั้งสามเหน็ว่าน่าจะได้  ครั้งนี้มรีอยยบุที่หวักะโหลก

ของศพ ต่างจาก 19 ปีก่อนซึ่งไม่อาจระบสุาเหตกุารตายได้ เพราะมกีารตี

ขนาดกะโหลกยบุได้ แก้ตวัไม่ได้ว่าไม่มเีจตนาฆ่า

เป็นเวลากว่า 1 เดอืนแล้วหลงัพบศพนามกิ ิ ซาโอรทิี่ซากไหม้ของ

บ้านขยะ

และ...

ท่าทีของฮาซึนุมะหลังถูกจับกุมเหมือนกับเมื่อ 19 ปีก่อนทุกอย่าง 

ระหว่างควบคุมตัวเขาปิดปากเงียบสนิท และในการสอบสวนของอัยการ

กเ็ช่นเดยีวกนั

เป็นสิ่งที่คาดคดิไว้ในระดบัหนึ่งแล้ว พวกคซุานางจิงึไม่ประหลาดใจ 

นกั ถงึเจ้าตวัไม่ยอมสารภาพแต่น่าจะสั่งฟ้องได้ จงึจบักมุ

แต่การตดัสนิใจของอยัการต่างกนั เมื่อเกอืบหมดระยะเวลาควบคมุตวั 

ข้อสรปุของพวกเขาคอืให้อยู่ในระหว่างการพจิารณาการจดัการ

ฮาซนึมุะ คนัอจิถิูกปล่อยตวั




